



'ରାଷ୍ଟ୍ର'ରୁ
ଓହରିଲେ ରଣବୀର
► ପୃଷ୍ଠା ୧୪ ଦେଖନ୍ତୁ...

- ◆ RNI REGD NO: 42041/83
- ◆ www.sakalpaper.com
- ◆ f /sakalanews
- ◆ x /sakalanews
- ◆ www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME- 41 ◆ ISSUE-327 ◆ BHUBANESWAR ◆ FRIDAY ◆ 24 MAY 2024 ◆ PAGE-16 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୧ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୩୨୭ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ଶୁକ୍ରବାର ◆ ୨୪ ମେ ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ◆ ଟ.୬.୦୦



ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଏବେ ସହରକାସୀଙ୍କ ପାଇଁ BSKY

ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା

ସରକାରୀ
କର୍ମଚାରୀ ଓ
ପେନ୍ସନଭୋଗୀ
ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ



ପରିବାର ପିଛା ବାର୍ଷିକ ₹୧୦ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଗଣା ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ



PUBLISHED BY DR. SASMIT PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL



ରାଉରକେଲା, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କେ ବଳାଙ୍ଗ ଥାନା ଅଧୀନ ବଡ଼ଗାଁରେ ବନ ବିଭାଗ ଚଢ଼ଉ କରି ତିନି କେଜି ଓଜନର ୨ଟି ହାତୀ ଦାନ୍ତ ଜବତ କରିଛି। ଏହାସହ ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୧୧ଜଣକୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କଠାରୁ ଦୁଇଟି ହାତୀଦାନ୍ତ ସହ ୨ଟି ବାଲୁକା ଓ ୧୧ଟି ମୋବାଇଲ୍ ଜବତ ହୋଇଛି।

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଦୁଇଲକ୍ଷରୁ ମାଗଣା ବିଜୁଳି

୯୦% ପରିବାର ପାଇବେ ଲାଭ

ଶଙ୍ଖ ବିଜୁରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଗ୍ ଦିଅନ୍ତୁ

ଲୋକସଭା
ବିଧାନସଭା

ଜଗତସିଂହପୁର ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ମାରାଧନ ପ୍ରଚାର



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଭଲପାଇବା ବିରୋଧୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ବିଗାଡ଼ିଛି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ଜଗତସିଂହପୁର ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ନିମାପଡ଼ା, କାକଟପୁର, ନିଆଳି, ବାଲିକୁଦା-ଏରସପା, ପାରାପାପା, ତିର୍ତ୍ତୋଲ ଏବଂ ଜଗତସିଂହପୁର ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ଷ୍ଟାର୍ ପ୍ରଚାରକ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ ବିରୋଧୀଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହିସବୁ ସ୍ଥାନରେ ଆୟୋଜିତ ଜନସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଥିଲେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଏତେ ଭଲପାଇବା ଦେଖି ବିରୋଧୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ କାମ କରୁନାହିଁ। ବାହାରୁ ବଡ଼ ବଡ଼ ନେତାମାନେ ଆସି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭାବରେ ଗାଳି ଦେଉଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏପରି ଅଭିଯୁକ୍ତ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆପଣମାନେ ମୁହଁତୋଡ଼ି ଜବାବ ଦିଅନ୍ତୁ।

ବାହାରୁ ବଡ଼ ବଡ଼ ନେତା ଆସି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭାବରେ ଗାଳି ଦେଉଛନ୍ତି
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମୁହଁତୋଡ଼ି ଜବାବ ଦିଅନ୍ତୁ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆପଣମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ ହସ ପୁଟାଇବା ପାଇଁ ଦିନରାତି ଖସୁଛନ୍ତି
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବା ପାଇଁ ୫ ବର୍ଷରେ ଥରେ ସୁଯୋଗ ଆସିବି

ଏଥିସହ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ରମ ଭାବରେ ଜିତାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବାକୁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜନସଭାରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ବିଶାଳ ଜନସମୁଦ୍ର ସାଗର କରିଥିଲେ। ବିରୋଧୀଙ୍କ

ବଳ ଗୋଟାଉଛି ବାତ୍ୟା

୨୬ରେ ବାଂଲାଦେଶ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ନିକଟରେ ମାଡ଼
ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୬ ଓ ୨୭ରେ ସାମାନ୍ୟ ପ୍ରଭାବ
କିଛି ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ୨୪ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଘନାଭୂତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଆହୁରି ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇ ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖ ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ବାତ୍ୟାରେ ପରିଣତ ହେବ। ବାତ୍ୟା ସୂକ୍ଷ୍ମ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ମାତ୍ର କିଛି ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ। ବାତ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ମୁଖ୍ୟତଃ ଉତ୍ତର ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାର କିଛି ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ବାତ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ସମୁଦ୍ର ଅଣାନ୍ତ ରହୁଥିବାରୁ ମତ୍ସ୍ୟଜୀବୀଙ୍କୁ ସମୁଦ୍ର ଭିତରକୁ ନଯିବା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ସୂକ୍ଷ୍ମ ବାତ୍ୟାରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ୨୪ ତାରିଖ ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ଅଧିକ ଘନାଭୂତ ହୋଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଅବପାତ ରୂପ ନେବ। ତା'ପରେ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ଦିଗକୁ ଗତି କରିବ। ୨୫ ତାରିଖ ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ବାତ୍ୟାରେ ପରିଣତ ହେବ। ୨୬ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ବାଂଲାଦେଶ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଉପକୂଳରେ ପହଞ୍ଚିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ସିଧାସଳଖ ରହିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ମନୋରମା ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବାତ୍ୟା ପ୍ରଭାବରେ ୨୬ ତାରିଖରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାର କିଛି ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ। ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ହାଲୁକା

ମିଛ 'ଆବାସ'; ସତ ବିଜ୍ଞାପନ 'ନୁପତ୍ କଲକ୍ଷ୍ମୀ'ରେ ମହିଳା ଖୋଲିଲେ ବିଜେପି ମୁଖା

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): କେନ୍ଦ୍ରର ବିଜେପି ସରକାର ଆବାସ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଘର ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା ଦୁର୍ଗମ ପିଠୁଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଘର ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା ନେଇ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଦାବିକରଣ କରୁଥିବା ବଡ଼ବଡ଼ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏକ ଖବରକାଗଜରେ ବିଆଯାଇଥିବା ଏକ ବିଜ୍ଞାପନ 'ଆବାସ' ଯୋଜନାର ବାସ୍ତବିକତାକୁ ଶ୍ଵେଧ କରି ଦେଇଛି। ଉକ୍ତ ବିଜ୍ଞାପନରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ହିତାଧିକାରୀ ଭାବେ ଦର୍ଶାଯାଇ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଛପାଯାଇଛି ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ପରି ୨୪ ଲକ୍ଷ ମହିଳା ଉପକୃତ ହୋଇଥିବା ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ମାତ୍ର ଅନୁସନ୍ଧାନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ଯେଉଁଠି ଘରଟିକୁ 'ଆବାସ' ବୋଲି ବିଜ୍ଞାପନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି, ତାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ଘର ନୁହେଁ ଓ ସେ ସେଠାରେ ମାସକୁ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଭଡ଼ାରେ ରହିଛନ୍ତି। 'ନିୟୁଜ୍

କଲକ୍ଷ୍ମୀ' ନାମକ ଏକ ଖବରକାଗଜରେ ବିଜେପିର ମିଛ ପ୍ରଚାରକୁ ପଚାରେ ପକାଇଛି। ଏହି ଭିତ୍ତି ଓ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ହାତ ଆସିନାହିଁ ବରଂ ଏହି ଯୋଜନା ୨୪ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଛାତର ସୁବିଧା କରିଛି। ଯାହାପଲରେ ଆମେ ସବୁ ଆତ୍ମନିର୍ଭର ହୋଇଯାଇଛୁ ବୋଲି ମହିଳା ଜଣକ କହୁଥିବା ବିଜ୍ଞାପନରେ ଲେଖା ଯାଇଥିଲା। ଏହା ଉପରେ 'ନିୟୁଜ୍ କଲକ୍ଷ୍ମୀ' ଖୋଜିପାଠ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ମହିଳାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲା। ମହିଳା ଜଣକ ବିଜ୍ଞାପନରେ ନିଜକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିଥିଲେ। ସେ ନିଜକୁ ଜଣେ ଦିନ ମଜୁରିଆ ବୋଲି ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ମୁଁ ଏକ ଘର କାମ କରୁଥିଲା ବେଳେ ମୋ ଆଜ୍ଞାତରେ ମୋ ପତ୍ନୀ ନିଆଯାଇଛି। ମୁଁ କୌଣସି 'ଆବାସ' ଘର ପାଇନାହିଁ। ଦୀର୍ଘ ୫୦ବର୍ଷ ଧରି ମୁଁ ବସ୍ତିରେ ଭଡ଼ାରେ ରହୁଛି। ଏବେ ଯେଉଁ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ହାତ ଆସିନାହିଁ ବରଂ ଏହି ଯୋଜନା ୨୪ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଛାତର ସୁବିଧା କରିଛି। ଯାହାପଲରେ ଆମେ ସବୁ ଆତ୍ମନିର୍ଭର ହୋଇଯାଇଛୁ ବୋଲି ମହିଳା ଜଣକ କହୁଥିବା ବିଜ୍ଞାପନରେ ଲେଖା ଯାଇଥିଲା। ଏହା ଉପରେ 'ନିୟୁଜ୍ କଲକ୍ଷ୍ମୀ' ଖୋଜିପାଠ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ମହିଳାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲା। ମହିଳା ଜଣକ ବିଜ୍ଞାପନରେ ନିଜକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିଥିଲେ। ସେ ନିଜକୁ ଜଣେ ଦିନ ମଜୁରିଆ ବୋଲି ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ମୁଁ ଏକ ଘର କାମ କରୁଥିଲା ବେଳେ ମୋ ଆଜ୍ଞାତରେ ମୋ ପତ୍ନୀ ନିଆଯାଇଛି। ମୁଁ କୌଣସି 'ଆବାସ' ଘର ପାଇନାହିଁ। ଦୀର୍ଘ ୫୦ବର୍ଷ ଧରି ମୁଁ ବସ୍ତିରେ ଭଡ଼ାରେ ରହୁଛି। ଏବେ ଯେଉଁ

ବିଶ୍ୱଶର୍ମାଙ୍କୁ 'ଗୁରୁ ଜ୍ଞାନ' ଦେଲେ ପାଣ୍ଡିଆନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ଓଡ଼ିଶାକୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ଆସି ବିଜେପିର ନେତାମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଅଶୋଭନୀୟ ଭାଷାର ପ୍ରୟୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ଯାହାକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ଆସାମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମାଙ୍କୁ ସଂସ୍କାର ଓ ଶାନ୍ତାନନ୍ଦର ଗୁରୁଜ୍ଞାନ ଶିଖାଇଛନ୍ତି ବିଜେଡି ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ। ଶ୍ରୀ

ଆପଣଙ୍କ ଗୁରୁକୁ ଗୁରୁ ସହ କାମ କରିଛନ୍ତି ନବୀନ

ଅତିଥି ହୋଇ ଆସିଛନ୍ତି, ନିଜ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ରଖନ୍ତୁ

ଆମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଠାରୁ କିଛି ଶିଖିବି ଯାଆନ୍ତୁ

ବିଶ୍ୱଶର୍ମାଙ୍କୁ ତାଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ସହ ସେ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କଠାରୁ ସଂସ୍କାର ଶିଖିବାକୁ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆସାମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବୋଧହୁଏ ନବୀନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଭାବରେ ଜାଣି ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ସବୁ ଜାଣି ନ ଜାଣିବାର ଛକନା କରୁଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱଶର୍ମା ଯାହାକୁ ନିଜ ଗୁରୁ ମଣ୍ଡିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ଗୁରୁଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଲୋକକଥା

କେତେ ଥର ଆଉ ଏଠିକି ଆସିବେ ପିଏମ୍ ମୋଦୀ ଆଉ ଶାହା, ଦିନକୁ ଦିନ ତ ଓଡ଼ିଶା ରାଜକେ ପୁଲିସ୍ ଛୁଟି ସ୍ୱାହା। କିଏ ବା ହୋଇବ ସାହା, ରୋଟିର ମାଡ଼ରେ ଛଟପଟ ହୋଇ ହେବେ ଯାହା ଉକୁ-ଆହା !!

ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ଆଣିବ ଲକ୍ଷେ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଯୁବ ବଜେଟ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟର ଯୁବପିଢ଼ି ସମୃଦ୍ଧ ହେବେ। ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶାର ସାରଥୀ ସାଜିବେ। ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ସେଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷ ପାଇଁ ନୂ-ପ୍ରିୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଯୁବ ପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଯୁବ ଆଣିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷ ଯୁବ ପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୫ଟି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଆଣିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ଯୁବ ପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ଆଗାମୀ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ

ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ବିସ୍ତୃତ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଜେପି ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଣିଛନ୍ତି ୫ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ୧୦ ହଜାର କୋଟି ରାଜ୍ୟର ଯୁବକଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ସୁବିଧା ଦେବାକୁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓଡ଼ିଶାକୁ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଲକ୍ଷ୍ୟାନ୍ତରରେ ଖୋଜିଲେ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ କିଛି ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ କରିବାକୁ

ଭିତରେ

ପୁଲିସ୍ ଗୁଳିରେ ୭ ମାଓବାଦୀ ନିପାତ

ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୨୧ କୋଟିପଟି ପ୍ରାର୍ଥୀ କୁଅ ସମା ବେଳେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଜଣେ ମୃତ

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN

SAAT-2024

Empowering students for a brighter future

COMPUTER APPLICATIONS PROGRAMMES

- Bachelor of Computer Applications (BCA)
- Master of Computer Applications (MCA)

APPROVAL & RECOGNITIONS

- Approved by UGC & AICTE
- Re-accredited by NAAC with A++ Grade
- Accredited by NBA
- Ranked in QS World Rankings 2024

NIRF INDIA RANKINGS 2023

- 15th Best in University Category
- 27th Best in Engineering Category

To apply for admission through SAAT, Please visit: www.soa.ac.in

ଆଜି ଆସୁଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ; କର୍ମୀ ଉତ୍ସାହିତ



ବାରପଦା/ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୨୩।୫ (ସମିପ)

ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଦିନିକିଆ ଗସ୍ତରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆସୁଛନ୍ତି। ପକ୍ଷରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗସ୍ତକୁ ନେଇ ବିଜେଡି କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ବିମାନ ବନ୍ଦରରୁ ୧୦.୨୫ରେ ହେଲିକପ୍ଟରରେ ଯୋଗେ ବାହାରି ରାଇରଙ୍ଗପୁର ସ୍ଥିତ କନ୍ୟା ଆଶ୍ରମ ପଡ଼ିଆରେ ୧୧.୩୦ଅବତରଣ କରିବେ।

କରିବେ। କଟକରୁ ପଡ଼ିଆରେ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରଚାର ସମାବେଶରେ ଯୋଗ ଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ସେଠାରୁ ସମାବେଶ ସାରି ବାରପଦା ଛାଡ଼ି ପଡ଼ିଆରେ ୧୨.୩୫ରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ଉଭୟ ସ୍ଥାନରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ନେଇ ବିଜେଡି କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ବିମାନ ବନ୍ଦରରୁ ୧୦.୨୫ରେ ହେଲିକପ୍ଟରରେ ଯୋଗେ ବାହାରି ରାଇରଙ୍ଗପୁର ସ୍ଥିତ କନ୍ୟା ଆଶ୍ରମ ପଡ଼ିଆରେ ୧୧.୩୦ଅବତରଣ କରିବେ।

କରିବେ। କଟକରୁ ପଡ଼ିଆରେ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରଚାର ସମାବେଶରେ ଯୋଗ ଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ସେଠାରୁ ସମାବେଶ ସାରି ବାରପଦା ଛାଡ଼ି ପଡ଼ିଆରେ ୧୨.୩୫ରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ଉଭୟ ସ୍ଥାନରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ନେଇ ବିଜେଡି କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ବିମାନ ବନ୍ଦରରୁ ୧୦.୨୫ରେ ହେଲିକପ୍ଟରରେ ଯୋଗେ ବାହାରି ରାଇରଙ୍ଗପୁର ସ୍ଥିତ କନ୍ୟା ଆଶ୍ରମ ପଡ଼ିଆରେ ୧୧.୩୦ଅବତରଣ କରିବେ।

ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଓ ବାରପଦାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ

ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବେ। ସଭାରେ ସାଧକଶାଳା ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡଃ ଦେବୀଶ୍ରୀ ମାଣିକ୍ୟ, ଯଶବନ୍ତର ଚକ୍ରଧର ହେମ୍ବ୍ରମ୍, ରାଇରଙ୍ଗପୁରର ରାଇସେନ ପୁରୁ ଓ ବାରପଦା ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁଦାମା ମାଣିକ୍ୟ ସହିତ ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ରାଇରଙ୍ଗପୁର ସଭା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବାରପଦା ଆଡ଼ିମୁଖେ ପ୍ରସ୍ଥାନ କରିବେ।

ଶ୍ରୀ ଦୁର୍ଗାତି ମାମଲା ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶୁଖି ଆଇରନ ମାଲିକ ଗିରଫ

ବାରପଦା, ୨୩।୫ (ସମିପ): ଶ୍ରୀ ଦୁର୍ଗାତି ମାମଲାରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଜଣେ ଶ୍ରୀ ମାଲିକଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଗିରଫ କରିଛି। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର କରଖିଆ ଅଞ୍ଚଳର ବାଣୀବେତା ସ୍ଥିତ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶୁଖି ଆଣ୍ଡ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ଼ର ମାଲିକ ଆନନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ପରେ ଆନନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶୁଖି ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ଼ ସଂସ୍ଥା ଦେଖାଇ ଏବଂ ଖମ୍ବାଠା ଠାରୁ ଅଧିକ ଶ୍ରମ ନ କରିଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଶ୍ରୀ ଖନନ ପାଇଁ ମିଳିଥିବା ଅନୁମତି ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଧିକ ଶ୍ରମ ନ କରି ଲୁହାପଥର ଖଣିକ ପଦାର୍ଥକୁ ଖନନ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିଲା। ଏନେଇ ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବରୁ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ଭିଜିଲାନ୍ସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟରୁ ଏକ ମାମଲା ରୁକୁ ନିରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଦୁର୍ଗାତି ଘଟଣାକୁ ଆଧାର କରି ଛାଡ଼ି ପକ୍ଷରୁ ଏକ କେସ ରୁକୁ କରାଯାଇ ତନାୟନା କରାଯାଇଥିଲା।

ଏପରିକି ପ୍ରଭେଦନ ଅଫ ମିନି ଲୁଣ୍ଡି ମାମଲାରେ କେସ ରୁକୁ ହୋଇ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ହୋଇଛି। ଗତ ୨୦୨୩ରେ ଏ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର କରଖିଆ ଅଞ୍ଚଳର ବାଣୀବେତା ସ୍ଥିତ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶୁଖି ଆଣ୍ଡ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ଼ର ମାଲିକ ଆନନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ପରେ ଆନନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶୁଖି ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ଼ ସଂସ୍ଥା ଦେଖାଇ ଏବଂ ଖମ୍ବାଠା ଠାରୁ ଅଧିକ ଶ୍ରମ ନ କରିଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଶ୍ରୀ ଖନନ ପାଇଁ ମିଳିଥିବା ଅନୁମତି ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଧିକ ଶ୍ରମ ନ କରି ଲୁହାପଥର ଖଣିକ ପଦାର୍ଥକୁ ଖନନ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିଲା। ଏନେଇ ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବରୁ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ଭିଜିଲାନ୍ସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟରୁ ଏକ ମାମଲା ରୁକୁ ନିରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଦୁର୍ଗାତି ଘଟଣାକୁ ଆଧାର କରି ଛାଡ଼ି ପକ୍ଷରୁ ଏକ କେସ ରୁକୁ କରାଯାଇ ତନାୟନା କରାଯାଇଥିଲା।

ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ଥର ଏହି ଘଟଣା ବାବଦରେ ତଥ୍ୟ ରଖିବାକୁ ନୋଟିସ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ନୋଟିସକୁ ସ୍ଥାନରେ ଛାଡ଼ି ପକ୍ଷରୁ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏପରିକି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ତଦନ୍ତ କରି ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ହିସାବ ନିକାଶ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଏ ନେଇ ୧୯କୋର୍ଟ ଚଳାଏ ସରକାରୀ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତି ନେଇ ଛାଡ଼ି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ଶ୍ରୀ ଖନନ ପାଇଁ ମିଳିଥିବା ଅନୁମତି ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଧିକ ଶ୍ରମ ନ କରି ଲୁହାପଥର ଖଣିକ ପଦାର୍ଥକୁ ଖନନ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିଲା। ଏନେଇ ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବରୁ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ଭିଜିଲାନ୍ସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟରୁ ଏକ ମାମଲା ରୁକୁ ନିରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଦୁର୍ଗାତି ଘଟଣାକୁ ଆଧାର କରି ଛାଡ଼ି ପକ୍ଷରୁ ଏକ କେସ ରୁକୁ କରାଯାଇ ତନାୟନା କରାଯାଇଥିଲା।



ସଦ୍‌ଭାବନା ସମିତିର ୫୪୧ତମ ମାସିକ ସଭା ଦିବସ ପାଳିତ

ବୁଦ୍ଧ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାକୁ ସଭା ଦିବସ ଘୋଷଣା ଦାବି

ବାରପଦା, ୨୩।୫ (ସମିପ)

ଈଶ୍ଵର କୌଣସି ଦୂର୍ଗତରେ ବାସ କରନ୍ତି ନାହିଁ, ଏହା ସହିବାଣୀ। ମନ୍ଦିର ଭିତରେ ଯଦି ଭଗବାନ ବିରାଜମାନ ଚେତେ ଦିଶୁଛନ୍ତାହୁଏ ମନ୍ଦିର ବାହାରେ ଚଳାଇଲି କିଏ ? ବଡ଼ ଈଶ୍ଵରଙ୍କ ଅଂଶ କେତାରିତୁପା ଆତ୍ମଚଳନଶାଳ ଦେହ ଦେବାଳୟରେ ବିରାଜିତ; ସାହାଜି କାମରେ ଦୋଷ ନ ଥିଲେ ଅପବିତ୍ର ହୋଇ ନ ଥାଏ। ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଏହି ମହାନ୍ ବାଣୀକୁ ଦୋହରାଇ ବାରପଦା ସଦ୍‌ଭାବନା ସମିତି ୫୪୧ତମ ମାସିକ ସଭା ଦିବସ ଙ୍କ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭୂୟାଁକ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ପାଳନ କରିଛି। ସମିତିର ପରମ୍ପରା ଅନୁସାରେ ଚଳିତ ମାସରେ ଧରାବତରଣ କରିଥିବା ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧ, ରମଣସହସ୍ର ଏବଂ ମରାବାଇଙ୍କ ପ୍ରତି ଶ୍ରଦ୍ଧା ସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ପ୍ରବାଣ ପ୍ରବନ୍ଧ ଭାବେ ମୁନିଶ୍ଵର ନିରଞ୍ଜନ ଶାସ୍ତ୍ରୀ ବଡ଼ଭୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଦେଲେ ସମାଜ ଅନିଷ୍ଠଙ୍କ ଚରାଭୁକ୍ତ ହେବ ବୋଲି ମନ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଲୋକସେବକ



ମଣ୍ଡଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ଦୈନିକ 'ସମାଜ'ର ସମ୍ପାଦକ ଓ ପ୍ରକାଶକ ଡ. ପ୍ରଭାତ ଚନ୍ଦ୍ର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବହୁ ଦିବସକୁ ଗୁରୁ ଦିବସ, ଶିଶୁଦିବସ ଆଦି ନାମରେ ପାଳନ କରିବାକୁ ସ୍ଵୀକୃତି ଦେଇଥିବାବେଳେ ଅହିଂସା ପରମ ଧର୍ମର ସୁତ୍ରଧର ଭଗବାନ ବୁଦ୍ଧଦେବଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ଆବିର୍ଭାବ ହୋଇଥିବା ସର୍ବଧର୍ମ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସିଦ୍ଧ ସଭା ସାଂଗଠନିକମାନଙ୍କ ରଣ ପରିଶୋଧ ଭବେଷ୍ୟରେ ଏହି ଦିବସକୁ ସଭାଦିବସ ରୂପେ ଗ୍ରହଣ

କରିବାକୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମାଟିରୁ ସଦ୍‌ଭାବନା ସମିତିର ସୁଦୀର୍ଘ ୪୫ବର୍ଷଅଭିଯାନକୁ ମାନୟତା ମିଳିଲେ ତାହା ସମଗ୍ର ମାନବ ଜାତି ପାଇଁ ଅଭିନବ ପଦକ୍ଷେପ ହେବ ବୋଲି ମନ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ବୁଦ୍ଧକୁମାରୀ ଭଉଣୀ ଉପା, ସଙ୍ଗ ବିହାରର ଭାଇ ବେଣୁଧର ମହାରଣା, ନିଗମାନସ ଆଶ୍ରମ ଭାଇ ଅନେଶଚନ୍ଦ୍ର ପାଠୀ, ମୁନିସମାଜର ଭାଇ ଶିରିଷ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଗାୟତ୍ରୀ ପରିବାରର ଭାଇ ରସାଧନ ବଳା, ସତ୍ୟସାଧର ଭାଇ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର,

ରାଧେଶୋଭିତ ଧାମର ଭାଇ ପଣ୍ଡୁପତି ନାଏକ, ଖାଲସା ପଣ୍ଡର ଭାଇ ସର୍ବୀର ହରଚରଣ ସିଂ, ଇସ୍ଵାମ ଧର୍ମର ଚାନ୍ଦର ସୁବୋଧ ଲାଲୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାରେ ମାନବ ଧର୍ମର ପ୍ରବର୍ତ୍ତକ ସହମୂର୍ତ୍ତି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବୁଦ୍ଧଦେବ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀମାତର ସଦି ଶବ୍ଦର ଅର୍ଥାତ୍ କୋଳିଖାଳ ଏବଂ ସାମାନ୍ୟ ଜୈବଜୀବୀ ପଦଧୋଇ ତଥା ଭଗବାନ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ସଦି ଗରିବ ସୁଦାମାର ପାଦଧୋଇ ସିଂହାସନରେ ବସାଇ ଏବଂ ଧର୍ମରାଜ ମୁଖ୍ୟଶିଳ୍ପ ଏକ ଯଜ୍ଞ ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଭକ୍ତଜନଙ୍କ ପ୍ରସାଦ ସେବନ ପରେ ସେମାନଙ୍କ ଅର୍ଚ୍ଚା ଖଳିପତ୍ରକୁ ସେ ଉଠାଇବାର ବାସ୍ତବ ନେଇ ଯେଉଁ ସେବାର ସେବକର ପରିଚୟଦେଲେ ତାହା ଆମର ଚର୍ଯ୍ୟା ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି ମନ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ସଭାରେ ସମାପ୍ତକ ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ଡ. ବିଜୟ ଅଗ୍ରୱାଲ, ସମିତିର ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟନାଥ ଶେଖରପାଠୀ ସାଧୁବାଦ ଏବଂ ସହସମ୍ପାଦକ ଙ୍କ ସରୋଜ କୁମାର ଦଣ୍ଡପାଟ ସମେତ ବହୁ ସଭ୍ୟ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଶିଶୁମତ୍ସ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ଵ କଳ୍ପପ ଦିବସ ପାଳିତ



ବାରପଦା, ୨୩।୫ (ସମିପ): ବାରପଦା ଉପକଣ୍ଠ ଭଗତପୁର ଶିଶୁମତ୍ସ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ଵାରା ଗୁରୁବାର ବିଶ୍ଵ କଳ୍ପପ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଂସ୍ଥାର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଦେବଦତ୍ତ ମହାନ୍ତି, ମିସ ଡାକ୍ତର ଗରିବ ଏବଂ ରାଇମଣି ମାରାଣ୍ଡିକ ତତ୍ଵାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ମହାରାଜା ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସଂସ୍ଥାସ୍ଥିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ଡଃ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ବିଶ୍ଵ କଳ୍ପପ ଦିବସ ପାଳନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ମାନବ ସମାଜ ଓ ପ୍ରକୃତିର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କର୍ମକୁ ନିଶ୍ଚୟରେ ମତ ରଖିଥିଲେ। ବିଶେଷକରି ଗହୀରମତ୍ସା ଅଭୟାରଣ୍ୟ, ରଖିକୁଲ୍ୟା ମହାଶରେ ଅଧ୍ୟାପନା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ, ବିରଳ ଅଭିଭୃତ୍ଵଲେ ପ୍ରକାଶିତ କର୍ତ୍ତବ୍ୟମାନଙ୍କ ସୁଚିତ୍ରତା ତଥା କର୍ତ୍ତବ୍ୟ

ଠେକୁଆ ଗନ୍ଧର ଚାରିକ ଅର୍ଥ ମାଧ୍ୟମରେ ଉପକଣ୍ଠ ଭଗତପୁର ଶିଶୁମତ୍ସ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ଵାରା ଗୁରୁବାର ବିଶ୍ଵ କଳ୍ପପ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଂସ୍ଥାର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଦେବଦତ୍ତ ମହାନ୍ତି, ମିସ ଡାକ୍ତର ଗରିବ ଏବଂ ରାଇମଣି ମାରାଣ୍ଡିକ ତତ୍ଵାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ମହାରାଜା ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସଂସ୍ଥାସ୍ଥିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ଡଃ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ବିଶ୍ଵ କଳ୍ପପ ଦିବସ ପାଳନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ମାନବ ସମାଜ ଓ ପ୍ରକୃତିର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କର୍ମକୁ ନିଶ୍ଚୟରେ ମତ ରଖିଥିଲେ। ବିଶେଷକରି ଗହୀରମତ୍ସା ଅଭୟାରଣ୍ୟ, ରଖିକୁଲ୍ୟା ମହାଶରେ ଅଧ୍ୟାପନା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ, ବିରଳ ଅଭିଭୃତ୍ଵଲେ ପ୍ରକାଶିତ କର୍ତ୍ତବ୍ୟମାନଙ୍କ ସୁଚିତ୍ରତା ତଥା କର୍ତ୍ତବ୍ୟ

ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ



ବାରପଦା, ୨୩।୫ (ସମିପ): ଅଭିଜିତ ଭାଷାର ସୁଖ ଗୁରୁ ଗୋମତେ ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ଜନ୍ମ ଜୟନ୍ତୀ ଗୁରୁବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମୁକ୍ତି ମୋର୍ଚ୍ଚାର ଆଦିବାସୀ ଛାତ୍ର ଶାଖା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଧରମୋହ ଝାଂସଦାଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ସ୍ଥାନୀୟ କୁଳି ମଣ୍ଡଳରେ ଆୟୋଜିତ ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ୧୧୯ତମ ଜନ୍ମ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ଉତ୍ସବ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ପତ୍ନୀରୁପରେ ପୁଷ୍ପ ମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମିଶନ ଓଲଟିକି ଭାଷା କିଲିକ ସଫଳ ହୋଇପାରିବ ସେନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ସମସ୍ତ ତିନି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକରେ ସମ୍ପାଦନା ଭାଷାର ସାବକ ତିନି ଖୋଲିବା ନେଇ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇବା ସହିତ ସାନ୍ତାଳୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ ସମାଜ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଅବଦାନକୁ ଜନମାନସରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ସାନ୍ତାଳୀ ଲିପି ଓଲଟିକି ଭାଷାର ସୁଖ ଆନ୍ଦରଣୀୟ ଗୁରୁ ଗୋମତେ ତିନିମାନ୍ଦ, କବି, ଲେଖକ ଓ ଦାର୍ଶନିକ ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ଆଦିବାସୀ ସମାଜର କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ଐତିହ୍ୟ, ପରମ୍ପରା ବଜାଜ ହରିବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରଞ୍ଜିତା ମାଣିକ୍ୟ, ରଞ୍ଜିତା ମୁର୍ମୁ, ସୁନିତା ମୁର୍ମୁ, ଦିଲୀପ ମାଣିକ୍ୟ, ଗଣେଶ ମାଣିକ୍ୟ, ମାଧ୍ୟମା ମାଣିକ୍ୟ, କମଳ ବାସୁ, ଓ ଗୋବିନ୍ଦ ରୁଦ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବାରପଦା, ୨୩।୫ (ସମିପ): ଅଭିଜିତ ଭାଷାର ସୁଖ ଗୁରୁ ଗୋମତେ ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ଜନ୍ମ ଜୟନ୍ତୀ ଗୁରୁବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମୁକ୍ତି ମୋର୍ଚ୍ଚାର ଆଦିବାସୀ ଛାତ୍ର ଶାଖା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଧରମୋହ ଝାଂସଦାଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ସ୍ଥାନୀୟ କୁଳି ମଣ୍ଡଳରେ ଆୟୋଜିତ ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ୧୧୯ତମ ଜନ୍ମ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ଉତ୍ସବ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ପତ୍ନୀରୁପରେ ପୁଷ୍ପ ମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମିଶନ ଓଲଟିକି ଭାଷା କିଲିକ ସଫଳ ହୋଇପାରିବ ସେନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ସମସ୍ତ ତିନି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକରେ ସମ୍ପାଦନା ଭାଷାର ସାବକ ତିନି ଖୋଲିବା ନେଇ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇବା ସହିତ ସାନ୍ତାଳୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ ସମାଜ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଅବଦାନକୁ ଜନମାନସରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ସାନ୍ତାଳୀ ଲିପି ଓଲଟିକି ଭାଷାର ସୁଖ ଆନ୍ଦରଣୀୟ ଗୁରୁ ଗୋମତେ ତିନିମାନ୍ଦ, କବି, ଲେଖକ ଓ ଦାର୍ଶନିକ ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ଆଦିବାସୀ ସମାଜର କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ଐତିହ୍ୟ, ପରମ୍ପରା ବଜାଜ ହରିବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରଞ୍ଜିତା ମାଣିକ୍ୟ, ରଞ୍ଜିତା ମୁର୍ମୁ, ସୁନିତା ମୁର୍ମୁ, ଦିଲୀପ ମାଣିକ୍ୟ, ଗଣେଶ ମାଣିକ୍ୟ, ମାଧ୍ୟମା ମାଣିକ୍ୟ, କମଳ ବାସୁ, ଓ ଗୋବିନ୍ଦ ରୁଦ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପ୍ରଲର ପଛକୁ ଧକ୍କା ଦେଲା ପିକଅପ୍; ୩ ଆହତ

ବାରପଦା, ୨୩।୫ (ସମିପ): ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟ ୧୮ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଏକ ପ୍ରଲର ପଛକୁ ଏକ ପିକଅପ୍ ଧକ୍କା ଦେବାରୁ ତାଙ୍କ ସମେତ ୩ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏକ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନରେ ଲାଲକ ଓ ସାଉଣ୍ଡ ସରଞ୍ଜାମ ନେଇ ବାରପଦାରୁ ବାଲେଶ୍ଵର ପଟ୍ଟ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ବାରପଦା ସଡ଼ିଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ସମ୍ମୁଖରେ ଯାଉଥିବା ପ୍ରଲର ପଛକୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ପକ୍ଷରେ ପ୍ରଲର ପଛରେ ମାଡ଼ ଯୋଗୁଁ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନର କ୍ୟାବିନ ଭିତରେ ତାଙ୍କ ସମେତ

୩ ଜଣ ଚାପି ହୋଇ ରହିଯାଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଏ ନେଇ ପୁଲିସ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ପହଞ୍ଚି କ୍ୟାବିନ ମଧ୍ୟରୁ ଗାଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପିଆରଏମ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଏବଂ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ତିନିଜଣ ପରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗାଜଣଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସହା ସ୍ଥିର ରହିଛି। ଏନେଇ ପୁଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ମାମଲା ରୁକୁ କରି ଗାଡ଼ି ଗୁଡ଼ିକ ଜବତ କରି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି ବୋଲି ଆଇଆଇସି ମଧ୍ୟସ୍ଥିତା ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି।

ବାରପଦାରେ ବିଶାଳ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ

ବିଜେଡିରେ ମିଶିଲେ ବିଜେପି ଓ ଜେଏମ୍‌ଏମ୍‌ର ବହୁ ନେତା



ବାରପଦା, ୨୩।୫ (ସମିପ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ପ୍ରଚାର ଜୋରଦାର ଚାଲିଥିବାବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ବାରପଦା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ବିଜେପି ନେତାମାନେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି। ବାରପଦାରେ ତତକାଳୀନ ହୋଇ ଯାଏଳେପାଠରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ମିଶ୍ରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବିକାଶଧାରା ଓ ନୀତି ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁସୂଚିତ ହୋଇ ବଡ଼ସାହି ବୁଦ୍ଧର ୯ଟି ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଜେପି ଯୁବ ନେତାମାନେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।

ଯୁବ ନେତା ରୁଦ୍ରନାରାୟଣ ଦାସଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଗୁଡ଼ିଆଲବନ୍ଧ ଅଞ୍ଚଳର ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ସାହୁ, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଉତ୍ତମକୁମାର ମହାକୁଡ଼, ମଙ୍ଗଳ ଚରଣ ଦାସ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାସ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସିଂ, ହରିହର ସିଂ, ଦୁର୍ଦ୍ଦାସ ସିଂ, ପଲନେନ୍ ଗୁଡ଼ୁ, ବୈକୁଣ୍ଠ ମାଣିକ୍ୟ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସିଂ, ବାପି ସିଂ, ଶ୍ୟାମ ସିଂ, ସୁନାରାମ ରୁଦ୍ର, ରଞ୍ଜେନ୍ ମାଣିକ୍ୟ, ମାଧବ ଚନ୍ଦ୍ର ସିଂ, ଜାଗା ସିଂ, ଦେବୀଶ୍ରୀ ବରାଳ, ପ୍ରତାପ ବରାଳ, ଲକ୍ଷ୍ମୀନ ସିଂ ଓ ଅଜୟ ସିଂ ପ୍ରମୁଖ ସମେତ ୩୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ବିଜେପି କର୍ମୀ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ନୂତନ କର୍ମୀମାନେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଲୋକସଭା ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁଦାମା ମାଣିକ୍ୟ ଓ ବାରପଦା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସାଧନ ମାଣିକ୍ୟ ବିପକ୍ଷ ସଂଖ୍ୟକ ଭାବରେ ବିଜୟ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ମିଶ୍ରଣପର୍ବର ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଲୋକସଭା

ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁଦାମା ମାଣିକ୍ୟ, ବାରପଦା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସାଧନ ମାଣିକ୍ୟ, ବାରପଦା ନଗରପାଳ କୁଶାଳ ମହାନ୍ତି, ଉପ ନଗରପାଳ ସାମା ଦାସ, ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ସଂଯୋଜକ ସୁନୀଲ ଦାଶ, ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଜିତେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ବାରପଦା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ସଂଯୋଜକ ପ୍ରଭାତ ନାୟକ, ବଡ଼ସାହି ସଂଯୋଜକ ପ୍ରଭାତ ମହାନ୍ତି ଓ ଅନନ୍ତ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିପରି ରୁଧିରାସ ସଂଖ୍ୟାରେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜୁ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ତଥା ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତାପ ସୁଦାମା ମାଣିକ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତରେ ଶ୍ୟାମାଶୁଖା ବୁଦ୍ଧର ୯ଟି ଲୋକ ବିଜେପି ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଛତେନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଓ ବାରପଦା ପୌର ପରିଷଦର ୨୬୦ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ସଂଯୋଜକ ସୁନୀଲ ଦାଶ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ଦୁର୍ଗାଚରଣ ମାଣିକ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଶତାଧିକ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହିତ ବିଜୁଜନତା ଦଳରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଲୋକାଭିମୁଖ୍ୟ ଓ ଜନହିତକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଆକୃଷ୍ଟ ହୋଇ ସେମାନେ ଉପରୋକ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ସମଗ୍ରଙ୍କୁ ଦଳର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଓ ପୁଷ୍ପଗୁଣ ଦେଇ ସାଗର କରିଥିଲେ। ଏହି ନୂତନ କର୍ମୀମାନେ ଅଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡିର ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିପୁଳ ଭୋଟ ଦେଇ ଜୟପତ୍ର କରିବେ ବୋଲି ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ସଂଯୋଜକ ତଥା ବିଜେପି ମଣ୍ଡଳ ସଂଯୋଜକ ସୁନୀଲ ଦାଶ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ଦୁର୍ଗାଚରଣ ମାଣିକ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରାଜନଗର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଦୀର୍ଘ ୪୫ଦିନ ପରେ କଇଁଛ ଏକାଠିଶାଳ ରହାଣୀରୁ ପୁଣି ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇ ଉଠିଛି। ଲକ୍ଷକୋଟି ମାଆ କଇଁଛମାନେ ଗହୀରମାଆର ଅରଣ୍ୟବା-୨ରେ ସମୂହ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ କରିଥିଲେ।



ଗଣଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବିଳମ୍ବ ଯୋଗୁଁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଗହୀରମାଆର ଅରଣ୍ୟବା-୨ରେ ସମୂହ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ କରିଥିଲେ।

ମୁମ୍ବାଇ ପୁଲିସର ରିୟଲ ହିରୋ ଥିଲେ ଅରୁପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ମୁମ୍ବାଇର ପୂର୍ବତନ ପୁଲିସ କମିସନର ତଥା ଡେପ୍ୟୁଟି ପୁଲିସ ଚିଫ୍ ଅରୁପ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ପୁରୀ ଲୋକସଭା ଆସନରୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ଦିନକୁ ଦିନ ତାଙ୍କର କ୍ରେଡିଟ୍ ବଢୁଥିବା ବେଳେ ସୁଦ୍ଧା ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟରେ ସେ ବେଶ୍ ଗୁଣାଣ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ଅରୁପ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଜ ପୁଲିସ ଚାକିରୀ କାଳରେ ଅନେକ ସାହସିକ ପଦକ୍ଷେପ ପାଇଁ ଏକାଧିକବାର ପୁରୀରେ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ

- 'ଆନ୍' ପିଲ୍ଲରେ ଅରୁପଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର
- ପୁରୀ ଲୋକସଭା ଆସନରୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି ଅରୁପ ପଟ୍ଟନାୟକ



କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ। ମାମୁଆ ଓ ଅଣ୍ଡରଖିଲ୍ଲି ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ସେ ପୁରୀରେ ହୋଇଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କ ଚରିତ୍ର ଉପରେ 'ଆନ୍' ନାମକ ଏକ ସିନେମା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ମଧୁର ଭଣ୍ଡାରକରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଏହି ସିନେମାରେ ଶତ୍ରୁ ଯୁଦ୍ଧା, ସୁନାଲ ସେଠା, ପରେଶ ରାଓ, ଜ୍ୟାକି ଶ୍ରୀ, ଇରାଦା, ଶାଁ, ରବିନା ଚଣ୍ଡନ, ଲାରା ଦତ୍ତ, ଓମ୍ ପୁରୀ, ରାହୁଲ ଦେବ, ରାଜପାଲ ଯାଦବ, ରବି କିଶନ ପ୍ରମୁଖ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ। ଅରୁପ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ଓ ସିନେମାରେ ଅକ୍ଷୟଙ୍କ ନାମ ଥିଲା ହରିଓମ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟି ୨୦୦୪ରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା ଓ ବେଶ୍ ହିଟ୍ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅରୁପ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିଥିବା ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। କ୍ୟାନସର ରୋଗୀଙ୍କ ସେବା ପାଇଁ କୋଶାଳ କ୍ୟାନସର ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଜରିଆରେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ରଖିଛନ୍ତି। ଏହାସହିତ 'କାବନ ବିନ୍ଦୁ' ଅଭିଯାନ ଜରିଆରେ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହ କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ କରୋନା ମୃତକଙ୍କ ଶବ ପୋଡ଼ିବାରେ ମଧ୍ୟ ବଡ଼ ଭୂମିକା ତୁଲାଇଥିଲେ। ସେହିପରି 'ଓଡ଼ିଶା ମୋ ପରିବାର' ଯୋଗେ ସେ ବାହାର ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଶବ ଫେରାଇ ଆଣିବାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁଲିସ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ଏକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଓ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଅରୁପଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ସୁପରଷ୍ଟାର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଅଭିନୟ କରିଥିବା ଅନେକ ଜାଣି ନ ଥିବେ। ଗୁରୁବାର '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ସହ ଏକ ଅନୌପଚାରିକ ଆଲୋଚନା ସମୟରେ ଏହାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ନିଜେ ଅରୁପ। ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ଏକ ଛୋଟିଆ ଗାଁରେ ତାଙ୍କର ଜନ୍ମ। ସେ ଆଇପିଏସ୍ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକରେ ମୁମ୍ବାଇରେ ଚାକିରୀ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସେ ଅନେକ

ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୨୧ କୋଟିପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁବାସିନୀ ସବୁରୁ ଧନୀ, ଦୁଇ ଜଣ ନିଃସ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟରେ ଚତୁର୍ଥ ତଥା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନରେ ୪୨ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ମୋଟ ୩୯୪ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ୩୯୪ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୨୧ ଜଣ ଅର୍ଥାତ୍ ୩୧ ପ୍ରତିଶତ କୋଟିପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବିଜେଡିର ୩୨ ଜଣ ବିଜେପିର ୩୦, କଂଗ୍ରେସର ୨୧ ଏବଂ ବିପିଆଇ ଓ ବିପିଆଇଏମର ଜଣେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଦେଇଥିବା ସତ୍ୟପାଠକୁ ତର୍କମା କରି ଏତିଆର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଇଲେକସନ ଆଉ ପକ୍ଷରୁ ସହି ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ ୧୨୧ କୋଟିପତି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୧ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଟଙ୍କାଟିରୁ ଅଧିକ ରହିଛି। ସେହିଭଳି ୩୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ପରିମାଣ ୨୫ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୮୮ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ୫୦

ଲକ୍ଷରୁ ୨କୋଟି, ୮୧ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ୧୦ରୁ ୫୦ଲକ୍ଷ ଏବଂ ୧୪୮ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ୧୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରୁ କମ୍ ରହିଛି। ଧନୀ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ୟା ବିଧାନସଭାର ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁବାସିନୀ ଜେନା ଶାନ୍ତରେ ୬୪୫ ରହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ପରିମାଣ ୧୩୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବୋଲି ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ବେଶ୍ପୁର ମହାପାତ୍ର ସବୁରୁ ଗରିବ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବୋଲି ନିଜକୁ ଦର୍ଶାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ପରିମାଣ ହେଉଛି ୬୪୫ ଟଙ୍କା ବୋଲି ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି

ବୋଲି ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଉଦ୍ୟା ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ବେଶ୍ପୁର ମହାପାତ୍ର ସବୁରୁ ଗରିବ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବୋଲି ନିଜକୁ ଦର୍ଶାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ପରିମାଣ ହେଉଛି ୬୪୫ ଟଙ୍କା ବୋଲି ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ଝରଣାରାଣୀ ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ୧୦୦୦ ଟଙ୍କା ଥିବାବେଳେ ନିମାପତାରୁ ଜୟ ମହାଭାରତ ପାର୍ଟିରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ ରହିଛି। ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ପରିମାଣ ୨୨୭୧ ଟଙ୍କା ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଦୁଇଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କର କୌଣସି ସମ୍ପତ୍ତି ନ ଥିବା ସେମାନେ ନିଜ ନିଜ ସତ୍ୟପାଠରେ ଉଲ୍ଲେଖ

କରିଛନ୍ତି। ଏମାନେ ହେଲେ ଧାନଗରରୁ ସାଧାନ ଭାବେ ଲଢୁଥିବା ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦାସ ଏବଂ କୋରେକରୁ ଲଢୁଥିବା ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତି। ଏହି ଦୁଇ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କର କୌଣସି ସ୍ଥାନ ଓ ଅସ୍ଥାନର ସମ୍ପତ୍ତି ନାହିଁ। ସେହିଭଳି ମୋଟ ୩୯୪ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୨୬ଜଣ ନାମରେ ଅପରାଧିକ ମାମଲା ରହିଛି। ୮୮ ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ଜରମ୍ୟ ଅପରାଧିକ ମାମଲା ଥିବାବେଳେ ୧୨୬ଜଣ ଜଣଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମମାମଲା ଏବଂ ୨୦୬ଜଣଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ମହିଳାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅପରାଧ ମାମଲା ରହିଛି। ବିଜେପିର ୪୨ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୮ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ଅପରାଧିକ ମାମଲା ଥିବାବେଳେ ବିଜେଡିର ୪୨ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୩ଜଣ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସର ୪୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୧ଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅପରାଧିକ ମାମଲା ଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ନିଜ ନିଜ ସତ୍ୟପାଠରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି।

- ୯୬ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ଅପରାଧିକ ମାମଲା
- ବିଜେପିରୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୮ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ରହିଛି ମାମଲା

କୂଅ ସଫା ବେଳେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ: ଜଣେ ମୃତ, ୨ ଅସୁସ୍ଥ

ଦିଗପହଣ୍ଡି, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଦିଗପହଣ୍ଡି ରୁକ୍ଷ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ପଞ୍ଚାୟତ ଗଣିଆନାଳ ଗଣେଶ୍ୱରପୁର ଗାଁରେ କୂଅ ସଫା ବେଳେ ଅଘଟଣ ଘଟିଛି। ଗାଁର ନାରାୟଣ ସାହୁଙ୍କ ବାରିରେ ଥିବା କୂଅ ସଫା କରୁଥିବା ବେଳେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଜଣେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଦର ଥାନା ନାରାୟଣପୁର ଗ୍ରାମର ଦିବାକର ସାହୁ। ସେ ନାରାୟଣଙ୍କ ଶାଳକ। କୂଅ ଉତ୍ଖାନିକା (ସଫା) ପାଇଁ ସେ

କାଇଁକ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୭ଟା ବେଳେ ଏହି ଅଘଟଣ ଘଟିଥିଲା। ସକାଳେ କୂଅରୁ ପକ୍ଷ ଉଦ୍ଧାର ନିମନ୍ତେ ଦୁଇ ଶ୍ରମିକ ଦୁର୍ଗା ରାଉତ ଏବଂ ସୁରେଶ ସାହିଁ କୂଅ ଭିତରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ସହାୟତା ନ ଶୁଭିତାକୁ ଦିବାକର ଭିତରକୁ ଯାଇ ଉଦ୍ଧାରଣ ଉପରେ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ବାହାରକୁ ଠୋଳାଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଦିବାକର ମଧ୍ୟ କୂଅ ଭିତରେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ

ହୋଇ ଅଚେତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଦିଗପହଣ୍ଡି ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀକୁ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦିଗପହଣ୍ଡି ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବଲେସରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଦିବାକରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଖି କରିବା ସହ ମୃତଦେହକୁ ବ୍ୟବହୃତ କରାଇ ପରିବାରଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ମାଆ-ଝିଅ ମୃତ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ପରିବାରର ୬ଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଡେଲିଜାନାର ଶାନ୍ତି ନଗରକୁ ବାଦନ ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ ମାଆ ଓ ଝିଅ। ସେଠାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତ ଯୋଗୁଁ ଚାଲିଗଲା ଉଭୟ ମାଆ-ଝିଅଙ୍କ ଜୀବନ। ମୃତକମାନେ ହେଲେ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ସେମଳା ପଞ୍ଚାୟତ ପକନାଗୁଡ଼ା ଗାଁର ବିଦ୍ୟା ବିକାଶିକା ସ୍ତ୍ରୀ ବେନି ବିହାରୀ (୩୫) ଓ ଝିଅ ବବି ବିହାରୀ (୧୬)। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ବିଦ୍ୟା ତାଙ୍କ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ଇଟାଭାଟିରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ ଡେଲିଜାନାର ଶାନ୍ତିନଗରକୁ ୫ମାସ ପୂର୍ବେ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବାରୁ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ବେନି ଓ ବବି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚଳି ପଡ଼ିଥିଲେ।

ଶଙ୍ଖ ପୂଜାରେ ପୂର୍ବତନ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡାକ୍ତର ପ୍ରଦୀପ ନାୟକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଭଦ୍ରକ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନର ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନାୟକ ଆଜି ଶଙ୍ଖଭବନଠାରେ ରାଜ୍ୟସଭା ସଂସଦ ଡକ୍ଟର ସପ୍ତକ ପାତ୍ରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଜି ଡା. ନାୟକଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ପରେ ଭଦ୍ରକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ଦଳୀୟ ସଂଗଠନ ଆହୁରି ମଜବୁତ ହେବ ବୋଲି ଡକ୍ଟର ପାତ୍ର କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଡା. ନାୟକ ନିଜ ପ୍ରତିକୃତ୍ୟାରେ କହିଥିଲେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଲୋକାଭିମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟ,

ସ୍ୱଚ୍ଛ ଶାସନ, ନିର୍ମଳ ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ଓ ନୀତି ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ଆଜି ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛି। ନୂତନ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଦଳର ସାମ୍ବନ୍ଧିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଏବଂ ସମସ୍ତ ନେତୃତ୍ୱକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରୁଛି। ଶେଷରେ ବିଜେଡି ମୁଖପାତ୍ର ଡ. ପ୍ରିୟବ୍ରତ ମାଣି ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।



ବନ୍ୟା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ

ରଘୁ-ରବୀନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଭେଟଘାଟକୁ ନେଇ ବଢ଼ିଲା ରାଜନୈତିକ ଉତ୍ସୁତା

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଉତ୍ତର ବାଲେଶ୍ୱରର ଆଲିଆପାଳ ଓ ବନ୍ୟା ବ୍ଲକ୍‌ରେ ନେଇ ଗଠିତ ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ବେଶ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣନଶୀଳ। ଏହି ଆସନରୁ ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜେନାଙ୍କ

ପଞ୍ଚା ପ୍ରାତିଲତା ମହାନ୍ତି ଆଜି ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ ପାଇଁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜେନା ଓ ସୁବାସିନୀ ଜେନାଙ୍କ ଲଞ୍ଜକେଶରସ୍ଥିତ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସୁବାସିନୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ହାତ ରଖି ପ୍ରାତିଲତା ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବା ସହ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନୀ ପକାପକ ଭଲ ହେବ ବୋଲି

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୧୯୯୦ରୁ ୨୦୦୦ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତି ଜନତା ଦଳରୁ ବନ୍ୟାର ବିଧାୟକ ଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ଜଣେ ଟାଣୁଆ ନେତା ଭାବେ ବନ୍ୟା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରୁ ତିନିଥର ଜିତିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପାରିବାରିକ ଘଟଣାତର୍କ ପାଇଁ ବିଜେଡି ମହିମଣ୍ଡଳରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବା ସହ ୨୦୧୪ରେ ବିଜୁ ମଧ୍ୟ ହରାଇଥିଲେ। ଗତ ଦୁଇଟି ନିର୍ବାଚନରେ

ପଞ୍ଚା ସୁବାସିନୀ ଜେନା ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନୀ ମଇଦାନରେ ଅଛନ୍ତି। ବନ୍ୟାରୁ ପ୍ରଥମ ମହିଳା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ସୁବାସିନୀଙ୍କୁ ବିଜେଡି ସୁଯୋଗ ଦେଇଛି। ବିଜେଡି ଗଠନ ହେବା ପରଠୁ ଏହା ପାରମ୍ପାରିକ ଆସନ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇଆସୁଛି। ବିଜେଡିକୁ ଟଙ୍କରୁ ଦେଇ ଆସୁଥିବା କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେପିର ଶକ୍ତି ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଓ ସୁବାସିନୀଙ୍କ ଯୋଡ଼ି ଏକ ମାଷ୍ଟରସ୍ଟ୍ରେଜ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ତେବେ ଆଜି ଏକ ଭିନ୍ନ କାରଣକୁ ନେଇ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ରାଜନୀତି ହଠାତ୍ ଉତ୍ସୁ ହୋଇଉଠିଛି। ତାହା ହେଲା, ବନ୍ୟା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରୁ ୫ ଥର ବିଧାୟକ ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତି ଓ ତାଙ୍କ

କାମନା କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ନାନା ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଉଭୟ ମହାନ୍ତି ଓ ଜେନା ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଉତ୍ତମ ପାରିବାରିକ ସମ୍ପର୍କ ରହି ଆସିଛି। ଗତକାଳି ଶ୍ରୀ ଜେନା ରଘୁ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଯାଇ ସୁବାସିନୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆଶୀର୍ବାଦ ଭିକ୍ଷା କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଆସିବା ପାଇଁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରି ଆସିଥିଲେ। ଆଜି ନିମନ୍ତ୍ରଣ ରକ୍ଷା କରି ମହାନ୍ତି ଦମ୍ପତି ଆସି ଲଞ୍ଜକେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ଦୁଇ ହେଲିଫୋର୍ ରାଜନୈତିକ ପରିବାର ଏକାଠି ହେବା ଘଟଣା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାଜନୈତିକ ସମାକରଣ ବଦଳିବାର ସୂଚନା ଦେଉଛି।

ବିଜେଡିରୁ ନିତ୍ୟାନ୍ତର ସାହୁ ବିଧାୟକ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ଆସୁଥିଲେ। ତେବେ ଗତ ୨୦୧୯ରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତି ବିଜେଡିରୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଥିଲେ। ଏଥିସହ ବିଜେପି ଭୋଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ୨୧.୫୬%ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ତେବେ ବିଜେପିର ଶାନ୍ତି ନେତୃତ୍ୱ ଉତ୍ତମାଧିକ୍ୟ ଅଣଦେଖା କରୁଥିବାକୁ ସେ ବିଜେପିରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇ ପୁଣି ବାଲେଶ୍ୱର ରାଜନୈତିକ ପାଣିପାଗରେ ଉତ୍ସୁତା ଭରି ଦେଇଥିଲେ। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଘୁନାଥ କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ଦଳରେ ଯୋଗ ଦେଇନଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ତାଙ୍କର ଭୂମିକା କ'ଣ ରହିବ, ସେନେଇ ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ପରବର୍ତ୍ତୀ ହେବ। ଆଜିର ରଘୁ-ରବୀନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ ପରେ ବନ୍ୟା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ରାଜନୈତିକ ସମାକରଣ ବଦଳିବାର ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଭୋଗୁ ଧରିଛି।

- ମହିଳା ଭୋଟରଙ୍କ ଫୋକସରେ ସୁବାସିନୀ
- ବଦଳିବାରେ ଲାଗିଛି ସମାକରଣ

DSPL-05

ଭୋଟ୍ ସମୟରେ ଅଶୁଦ୍ଧାତ ସତର୍କତା

ବୟସ, ତଥା ଅସୁସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତି ଏବଂ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ଅଶୁଦ୍ଧାତର ଆଶଙ୍କା ଅଧିକ

ଅଶୁଦ୍ଧାତର ଲକ୍ଷଣ

- ପ୍ରବଳ ଝାକ ବୋହିବା
- ମୁଣ୍ଡ ବୁଲାଇ ଅନ୍ଧାର ଦିଶିବା ଓ ବାନ୍ତି ଲାଗିବା
- ପ୍ରବଳ ଶୋଷ ଲାଗିବା
- ମାଂସପେଶୀ ଟାକି ହେବା
- ଅଚେତ ହେବା କିମ୍ବା ବାତ ମାରିବା

ପୂର୍ବ ସତର୍କତା

- ସକାଳେ କିମ୍ବା ଉପରାଦେବା ଖରା କମ୍ ଥିବାବେଳେ ବାହାରକୁ ଯାଆନ୍ତୁ
- ବାହାରକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଯଥେଷ୍ଟ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ
- ହାଲୁକା ରଙ୍ଗର ଡ୍ଫିଲା ପୋଷାକ, ଛତା ଓ କୋଚା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ
- ଖରାରେ ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ/ ଅଧିକ ଦୂର ଝଲନ୍ତୁ ନାହିଁ
- ମଝିରେ ମଝିରେ ଛାଇରେ ବିଶ୍ରାମ ନିଅନ୍ତୁ

ଅଶୁଦ୍ଧାତର ପ୍ରତିକାର

- ରୋଗୀକୁ ଖୋଲା ଓ ଥଣ୍ଡା ଯାଗାକୁ ନେଇଯାଆନ୍ତୁ ଓ ଆର୍.ଏସ୍./ଟିନି ଲୁଣ ସର୍ବତ୍ର/ବାବାପାଣି ପିଆନ୍ତୁ
- ଯୋଷାକ ଯଥାସମ୍ଭବ ଖୋଲି ଦିଅନ୍ତୁ
- ମୁଣ୍ଡ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ଓଦା କପଡାରେ ପୋଛନ୍ତୁ
- ରୋଗୀକୁ ପଖା/କୁଲର/ଏସି ପବନରେ ଶୁଖାଇ ଦିଅନ୍ତୁ
- ଅବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତି ନହେଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଜଣାନ୍ତୁ କିମ୍ବା ଆଲୁରାନ୍ତୁ ଡାକନ୍ତୁ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

ଫେସ୍‌ବୁକ: @IFWodisha
 ଟ୍ୱିଟ୍ଟର: @IFWodisha
 ୱେବ୍‌ସାଇଟ୍: http://www.health.odisha.gov.in/

OIPR-10003/13/0007/2425

ଜିଲ୍ଲାରେ ମୋଟ ୧୭୨୦ଟି ବୁଥରେ ହେବ ମତଦାନ



ସରଳ ପ୍ରଚାର; ୨୫ରେ ଭାଗ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ



ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖରେ ହେବାକୁ ଥିବା ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଆଜିଠାରୁ ପ୍ରଚାର ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଓ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତା କରୁଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଭାବନାକୁ ଯତ୍ନ ସାଧନ କରିବା ପାଇଁ ଗୋଟାଯାତ୍ରା, ପଦଯାତ୍ରା, ବାଇକ୍ ଗୋଟାଯାତ୍ରା, ପଥପ୍ରାନ୍ତ ସଭା ଓ ସାଧାରଣ ସଭା ଉପରେ ଆଜିଠାରୁ କଟକଣା ନାହିଁ ହୋଇଛି। ଆନନ୍ଦପୁର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ୨୯୯ଟି ବୁଥରେ ୧୭୨୦ଟି ବୁଥରେ ୧୩ ଜଣ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତା ଭାଗ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ହେବ। ଆନନ୍ଦପୁର ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୧୧୭୬୮୮ ଜଣ ପୁରୁଷ, ୧୧୫୫୦୬ ଜଣ ମହିଳା ଓ ୯୯୯୯୯୯ ଜଣ ମୋଟ ମତଦାନୀ ଥିବେ।

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ମୋଟ ୧୩୯୯୯୯ ୧୨୫୫୦୬ ୧୭୨୦୦୮ ବୁଥରେ ମତଦାନ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୧୩୯୯୯୯ ୧୨୫୫୦୬ ୧୭୨୦୦୮ ବୁଥରେ ମତଦାନ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି।

ଜଣ ଭୋଟର ୨୯୯୯୯୯ ବୁଥରେ ଭୋଟ ଦେବେ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି। ପାଟଣା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ୧୩୯୯୯୯ ୧୨୫୫୦୬ ୧୭୨୦୦୮ ବୁଥରେ ମତଦାନ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି।

ବୁଥ ଅଭିଯୁକ୍ତେ ବାହାରିଲେ ପୁଲିଂ ଅଧିକାରୀ



କେନ୍ଦୁଝର, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ଆଜି ଦିନ ପରେ କେନ୍ଦୁଝର ଲୋକସଭା ସମେତ ଜିଲ୍ଲାର ୨୯୯ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ। ଏହି ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ପୋଲିଂ ଅଧିକାରୀମାନେ ସମସ୍ତ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଯାତ୍ରା କରିବା ପାଇଁ ଯତ୍ନ ସାଧନ କରିଛନ୍ତି।

- ୧୭୪୫୫୫ ସଖା ବୁଥ
- ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର
- ୩୦୦୦୦୦ ଯୁବ ପୋଲିଂ କର୍ମଚାରୀ
- ୧୫୫୫୫୫ ଇକୋ ପ୍ରେକ୍ଷଣୀ



କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ୧୩୯୯୯୯ ୧୨୫୫୦୬ ୧୭୨୦୦୮ ବୁଥରେ ମତଦାନ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି।

ଭୋଟରଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ପୋଲିଂ ଅଧିକାରୀମାନେ ସମସ୍ତ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଯାତ୍ରା କରିବା ପାଇଁ ଯତ୍ନ ସାଧନ କରିଛନ୍ତି।

କନକ ମଞ୍ଜରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପୁଲିଂ ପାର୍ଟି



ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖରେ ହେବାକୁ ଥିବା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ଆନନ୍ଦପୁର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପୁଲିଂ ପାର୍ଟି ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

ପାଟଣା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ୧୦ ସଖା ବୁଥ



ରୁରୁମୁକ୍ତା, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖରେ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

ପାଟଣା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ୧୦ ସଖା ବୁଥରେ ମତଦାନ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି।

ବୁଥ ଅଭିଯୁକ୍ତେ ପୋଲିଂ ପାର୍ଟି



ରୁରୁମୁକ୍ତା, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ପାଟଣା ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୧୩୯୯୯୯ ୧୨୫୫୦୬ ୧୭୨୦୦୮ ବୁଥରେ ମତଦାନ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି।

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପୁଲିସର ପ୍ଲାର୍ମାର୍ଟ

ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଆନନ୍ଦପୁର ପୁଲିସ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନଶୁଖିଳା ପରିସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ ପାଇଁ ଆଜି ଆନନ୍ଦପୁର ସହରରେ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।



ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

ଆନନ୍ଦପୁର ପୁଲିସ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନଶୁଖିଳା ପରିସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ ପାଇଁ ଆଜି ଆନନ୍ଦପୁର ସହରରେ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

ଆନନ୍ଦପୁର ପୁଲିସ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନଶୁଖିଳା ପରିସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ ପାଇଁ ଆଜି ଆନନ୍ଦପୁର ସହରରେ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

ଦଳିୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପ୍ରଚାରରେ ଜିଲ୍ଲା ମହିଳା ବିଜେଡି ସଭାପତି



ରୁରୁମୁକ୍ତା, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ରୁରୁମୁକ୍ତା ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦଳିୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପ୍ରଚାରରେ ଜିଲ୍ଲା ମହିଳା ବିଜେଡି ସଭାପତିଙ୍କ ଯତ୍ନ ସାଧନ କରାଯାଇଛି।

ଜେନେରା ଏଟିପି ଓପନ

ଜନ୍ମଦିନରେ ଜୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କ ୧,୧୧୦ତମ ବିଜୟ

ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଜେନେରାରେ ଚାଲିଥିବା ଏଟିପି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ବିଶ୍ୱର ୧ ନଂ ଖେଳାଳି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନୋରାକ ଜୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କ ୫ମ ସିଡ୍ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାର ସେବାଷ୍ଟିଆନ ବାଏକ, ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡ୍ ନରୱେର କାସ୍ପେର ରୁଡ୍ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଏକକ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ୩୬ତମ ଜନ୍ମଦିନରେ ଟପ୍ ସିଡ୍ ଜୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କ ୬-୩, ୬-୩ ସିଧାସଳଖ ସେଟ୍‌ରେ ଜର୍ମାନର ଅଣସିଦ୍ଧ ଖେଳାଳି ଯାନିକ୍ ହାନପ୍ୟାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ଏଟିପି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଏହା ଜୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କ ୧,୧୧୦ତମ ବିଜୟ। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଜୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କ ୨୬ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ବର୍ଷର ଦ୍ୱିତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ ପୂର୍ବରୁ ପାର୍ଟିକୁ ପ୍ରେରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଏକ ରାଉଣ୍ଡ ଅଫ୍ ୧୬ ମୁକାବିଲାରେ ବାଏକ ୬-୩, ୬-୦ ସିଧାସଳଖ ସେଟ୍‌ରେ ସ୍ୱେଡ୍‌ନର ରୋବେର୍ଟୋ ଓଲ୍‌ମୋସ୍କୋଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି।



କାର୍ବୋଲେସ ବାଏନାଙ୍କୁ ହରାଇ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡ୍ ରୁଡ୍ ୪-୬, ୬-୨, ୬-୨ ସେଟ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆର ସେବାଷ୍ଟିଆନ ବାଏନାଙ୍କୁ ହରାଇ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଆମେରିକାର ତୃତୀୟ ସିଡ୍ ଖେଳାଳି ଟେଲର ଫ୍ରିଡ୍ ଫ୍ରି-କାର୍ଟର ପାଇନାଲରେ ୪-୬, ୬-୪, ୫-୬ ସେଟ୍‌ରେ ନିଜ ଦେଶର ଆଲେକ୍ସ ମାଇକେଲସନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି।



ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନରୁ ଓହରିଲେ ପେଗୁଲା ପ୍ୟାରିସ୍ ୨୩।୫ (ଏକଦି): ବିଶ୍ୱର ୫ ନଂ ମହିଳା ଖେଳାଳି ଆମେରିକାର ଜେସିକା ପେଗୁଲା ରବିବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବର୍ଷର ଦ୍ୱିତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନରୁ ଓହରିଯାଇଛନ୍ତି। ସେ ଆହାତ ସମସ୍ୟା ଦେଇ ଚଳି କରୁଛନ୍ତି ଓ ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ ପ୍ରାପ୍ତ କରୁଛନ୍ତି। ଖାସ୍ ଏଥିପାଇଁ ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନରୁ ସେ ଓହରିଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପେଗୁଲା ତାଙ୍କ ୧୫ ବର୍ଷର କ୍ୟାରିୟରରେ ୪ଟି ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟାଇଟ୍ ନ କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ୬ଥର ଏକକ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେବେ ବି ସେମି ପାଇନାଲକୁ ଉଠିବାରେ ସଫଳ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ସେ ୩୩ର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ ଓ ଥରେ ଲେଖାଏ ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ, ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ ଓ ଯୁଏସ୍ ଓପନ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଉଠିଛନ୍ତି।

ବିଶ୍ୱ ଯୁବ ଭାରୋଭୋଳନ ଚାମ୍ପିଅନସିପ ବିଶ୍ୱରେକର୍ତ୍ତ ସହ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତାକୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ଏମିସି) ଓଡ଼ିଆ ଭାରୋଭୋଳନ ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତା ଭୋଇ ଓ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶବ୍ଦର ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଦେଶ ତଥା ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଅର୍ଜିଛନ୍ତି। ପେଲୁର ରାଜଧାନୀ ଲିମାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭାରୋଭୋଳନ ମହାଫସ୍ତ (ଆଇଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଫ) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ବିଶ୍ୱ ଯୁବ ଭାରୋଭୋଳନ ଚାମ୍ପିଅନସିପରେ ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତା ବିଶ୍ୱରେକର୍ତ୍ତ ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କ ପାଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଗୋପ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟ ହୋଇ ଖୁସିକୁ ବିଗୁଣିତ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ବାଳିକା ୪୦ କିଗ୍ରା ବିଭାଗରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଏହି ପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ୧୬ ବର୍ଷୀୟା ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତା ବାଳିକା ୪୦ କିଗ୍ରା ଓଜନବର୍ଗରେ ମୋଟ ୧୩୩ କିଗ୍ରା ଭାର ଉଠାଇ ଯୋଡ଼ିମନ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେ ଘାତରେ ୫୬ କିଗ୍ରା ଏବଂ କ୍ଲିନ ଆଣ୍ଡ ଜର୍କରେ ୬୬ କିଗ୍ରା ଭାର ଉଠାଇଥିଲେ। କ୍ଲିନ ଆଣ୍ଡ ଜର୍କରେ ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତା ଉଠାଇଥିବା ୬୬ କିଗ୍ରା ନୂଆ ବିଶ୍ୱରେକର୍ତ୍ତ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ବିଭାଗରେ କ୍ଲିନ ଆଣ୍ଡ ଜର୍କରେ ବିଶ୍ୱରେକର୍ତ୍ତ ୬୫ କିଗ୍ରା ଥିଲା। ଯାହାକୁ ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତା ଏବେ ଭାଙ୍ଗି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଏହି ଓଜନବର୍ଗରେ ଗୋପ୍ୟ ପଦକ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ମିଳିଥିଲା। ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ମୋଟ ୧୨୫ କିଗ୍ରା ଭାର ଉଠାଇଥିଲେ। ଯୋଡ଼ିଥିରେ ସେ କ୍ଲିନ ଆଣ୍ଡ ଜର୍କରେ ୬୯ କିଗ୍ରା ଏବଂ ଘାତରେ ୫୬ କିଗ୍ରା ଉଠାଇଥିଲେ। ପଦକରେ ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତା ଓ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଯୋଡ଼ିମନ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ସ୍ଥାନରେ ରହି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ଗୋପ୍ୟ ପଦକ ହାତେକେନେଇଥିଲା। ଏହି ବିଭାଗରେ କ୍ୟାପ୍ସ ପଦକ ତୃତୀୟ ପଦକ କୋଲକାତା ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେ କ୍ଲିନ ଆଣ୍ଡ ଜର୍କରେ ୬୫ କିଗ୍ରା ଏବଂ ଘାତରେ ୫୫ ସହ ମୋଟ ୧୨୦ କିଗ୍ରା ଭାର ଉଠାଇଥିଲେ।



ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତା ଭୋଇ ଉଭୟ ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତା ଓ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ବର୍ତ୍ତମାନ ଓଡ଼ିଶା ଭାରୋଭୋଳନ ହାଲପର୍‌ଫର୍ମାନ୍ସ ସେଣ୍ଟର (ଏସପିସି) ରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଛନ୍ତି। ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମସ୍ଥିତ ମୁଖ୍ୟ ଏସପିସିରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଥିବାବେଳେ ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତା ଡେକାନାଲସ୍ଥିତ ଉପକେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାରି ରଖୁଛନ୍ତି। 'ନୂତନ ବିଶ୍ୱରେକର୍ତ୍ତ' ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିବାରୁ ଗର୍ବିତ ଓ ଆନନ୍ଦିତ। ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହେବାଭଳି ଲାଗୁଛି। ମୋ ପରିବାର, ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଓ ଭାରତୀୟ ଭାରୋଭୋଳନ ଫେଡ୍ ସହାୟତା ଦିନ ଏହା ହାସଲ କରିପାରି ନ ଥାନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିବା ପରେ କହିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଓଡ଼ିଶା ଭାରୋଭୋଳନ ହାଲପର୍‌ଫର୍ମାନ୍ସ ସେଣ୍ଟର (ଏସପିସି) ର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଅଲିମ୍ପିଆନ କେ. ରବିକୂମାର କହିଛନ୍ତି,

'ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଆଜି ଏକ ଐତିହାସିକ ଦିନ। ଉଭୟ ଭାରୋଭୋଳନୀକାଙ୍କ ଲାଭ ଆଜି ଆମେ ଗର୍ବିତ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିନନ୍ଦନ ଆଇଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଫ ବିଶ୍ୱ ଯୁବ ଚାମ୍ପିଅନସିପରେ ଯଥାକ୍ରମେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ଗୋପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିବା ପ୍ରାତିସ୍ପ୍ତିତା ଭୋଇ ଓ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶବ୍ଦରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ସମ୍ପର୍କ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଦେଶକୁ ଗର୍ବିତ କରିଛି। ସେମାନେ ଏଭଳି ପ୍ରଦର୍ଶନ କାରି ରଖିବା ସହ ଯୁବ ଆୟୁର୍ବେଦ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗାଣ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କ ଅଭିନନ୍ଦନ ବାଣୀରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।

ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ନିକଟରେ ବିରଳ ରେକର୍ଡର ସୁଯୋଗ

କ୍ଲନ୍ ପହିଲାରୁ ଅର୍ଥାତ ଆଉ ମାତ୍ର ସପ୍ତାହ ପରେ ଆମେରିକା ଓ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ୯ମ ଏଫ୍‌ଫେଜ। ଏଥର ବିଶ୍ୱକପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ନିକଟରେ ଏକ ବିରଳ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଏକ ଅର୍ଦ୍ଧ ସୁଯୋଗ ରହିଛି। କ୍ଲନ୍, ୫ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓମାନ ବିପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଆଉ ଏକ ଟ୍ରପି କିଟି ବିଶ୍ୱ କ୍ରିକେଟରେ ନିଜର ଆଧିପତ୍ୟକୁ ଆହୁରି ଦୃଢ଼ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି। ନିତେଲ ମାର୍ଶିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଯଦି ଏଥର ଚାମ୍ପିଅନ ହୁଏ ତାହେଲେ ଏକ ଅଧ୍ୟାଧାରଣ ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ହେବ। ଟାଇଟଲ ହାସଲ କଲେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିଅନସିପ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁଟିସି), ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ ଓ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ହାସଲ କରି ୩ଟି ଆଇସିସି



ଟ୍ରପି କିଟିବ। ୨୦୨୧ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱକପରେ ମଧ୍ୟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାଇନାଲରେ ଚାମ୍ପିଆଣ୍ଟି ପରାସ୍ତ କରି ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଏଥର ସମ୍ପର୍କ ହେଲେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ଟାଇଟଲ ଜିତିବ। ତେବେ ବିଶ୍ୱକପ ଇତିହାସରେ ୨ଥରେ ଲେଖାଏ ଟାଇଟଲ ଜିତି ଲଙ୍କା ଓ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଯୁଗ୍ମ ଭାବେ ସମ୍ପର୍କ ପଦକ ବିଦେଶିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ୨୦୨୨ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଗତ ଏଫ୍‌ଫେଜରେ ଲଙ୍କା ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲା। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିଶ୍ୱକପ ଦଳ: ନିତେଲ ମାର୍ଶି (ଅଧିନାୟକ), ଆଷ୍ଟନ ଅଗର, ପ୍ୟାଟ୍ କୁମିନ୍, ଟିମ୍ ଡେଭିଡ୍, ନାଥନ ଏଲିସ୍, କାମେରନ୍ ଗ୍ରାନ୍, ଜୋଶ ହାଜଲୱେଡ୍, ଗ୍ରାଭିସ୍ ହେଡ୍, ଜୋଶ୍‌ଫାଲିଶ୍ (ଓକେଟରକ୍ଷକ), ରୁନି ମ୍ୟାକ୍‌ଗ୍ରଥ, ନିତେଲ ଷ୍ଟାର୍ଟ, ମାର୍କସ୍ ଷ୍ଟୋଇନିସ୍, ମାଥ୍ୟୁ ସେଡ୍ (ଓକେଟରକ୍ଷକ), ଡେଭିଡ୍ ହାର୍ଣ୍ଡି ଓ ଆଡାମ କାମ୍ପା। ରିଜର୍ଭ ଖେଳାଳି: ଜ୍ୟାକ୍ ପ୍ରେକ୍ଟର- ମ୍ୟାକ୍‌ଗ୍ରଥ, ମାଥ୍ୟୁ ସର୍ଟ।

ହରିପ୍ରସାଦ ଜାତୀୟକରାଟେ ଏଫ୍‌ଫେଜରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମନୋନୀତ

ରାଜୀବ ରେଫରି କମିଶନ ସଭ୍ୟ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ଏମିସି): ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କରାଟେ ଏଫ୍‌ଫେଜ ସଭାପତି ଡଃ ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଳିଛି। ସେ ଜାତୀୟ କରାଟେ ଏଫ୍‌ଫେଜ ଅର୍ଥାତ କରାଟେ ଇଣ୍ଡିଆ ଇଣ୍ଡିଆ ଅର୍ଗାନାଇଜେସନ (କେଆଇଓ) ର ଟେକନିକାଲ ଡାଇରେକ୍ଟର ବା ବିଶ୍ୱକପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ୪୪ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା ସହ ବହୁ ଜାତୀୟ ତଥା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କରାଟେ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ସୁକୋଚୋକ କରାଟେ ଡୋ ମୁନିୟନ ଇଣ୍ଡିଆ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ଦୀର୍ଘ ସମ୍ପାଦନ କରୁଥିବା ହରିପ୍ରସାଦଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ମାନକ୍ରମ ପଦବୀକୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ଦୀର୍ଘ ୪ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ହେବ ସେ କରାଟେର ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଛନ୍ତି।



ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାର ଏକମାତ୍ର ଏସାୟ ଜକ୍ ରାଜାବ ଦି' ଜାତୀୟ କରାଟେ ଏଫ୍‌ଫେଜ ରେଫରି କମିଶନ ସଭ୍ୟ ଭାବେ ମଧ୍ୟ ପୁନଃ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉତ୍କଳ କରାଟେ ଷ୍ଟୁଲ ମାଧ୍ୟମରେ ରାଜୀବ ରାଉଲେକୋଲରେ ଅନେକ ଜାତୀୟ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ୧୯୮୨-୮୩ ମସିହାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟତମ ପୁରାତନ କ୍ରୀଡ଼ା ଏଫ୍‌ଫେଜ 'ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କରାଟେ ଡୋ ଏଫ୍‌ଫେଜ (ଓଏଫ୍‌ଫେଜ)'ର ସମ୍ପାଦକ ଡଃ ଗୌରୀ ମହାନ୍ତି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶାରତୀକା ମଲିକ, ଉପ- ସଭାପତି ପ୍ରଦୀପ ସରକାର, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଧଳ, ଏସ୍‌ଆର୍ ସାମଲ, ପ୍ରକାଶ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଅନ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ହରିପ୍ରସାଦ ଓ ରାଜୀବଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ନୂଆ ପଦବୀ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ହରିପ୍ରସାଦ ଜାତୀୟ କରାଟେ ଏଫ୍‌ଫେଜ ସଭାପତି ହାନ୍ସି ଭରତ ଶର୍ମା ଓ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ସୁରୋପ ଟୁର୍: ଉଭୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ହକି ଦଳ ପରାସ୍ତ ଭାରତକୁ ଡବଲ୍ ଝର୍କା

ସୁରୋପ ଟୁର୍ରେ ଯାଇଥିବା ଭାରତୀୟ କନିଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ହକି ଦଳକୁ ଡବଲ୍ ଝର୍କା ଲାଗିଛି। ରୁଧିରା ରାତିରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳ ବେଲଜିୟମକୁ ଭେଟିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଉଭୟ ଭାରତୀୟ ଦଳ ୨-୩ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ନିରାଶ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ସୁରୋପ ଟୁର୍ରେ ଉଭୟ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଥମ ମୁକାବିଲାରେ ବିଜୟ ସହ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ବିନିମାଙ୍କ ଡବଲ୍ ଝର୍କା ବ୍ୟର୍ଥ ଭାରତୀୟ କନିଷ୍ଠ ମହିଳା ହକି ଦଳ ଓ ବେଲଜିୟମ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମୁକାବିଲା ଆରମ୍ଭରୁ ବେଶ୍

ଏଫର୍ସପୁର୍ଣ୍ଣ ରହିଥିଲା। ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧରେ ଭାରତ ୨ଟି ଘୋରାକ୍ତି କର୍ଷଣ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲା, କିନ୍ତୁ ପାଇଦା ଉଠାଇପାରି ନ ଥିଲା। ତେବେ ବେଲଜିୟମ ଦ୍ୱିତୀୟ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଏକ ଗୋଲ ଦେଇ ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଏହାପରେ ଦ୍ୱିତୀୟାର୍ଦ୍ଧ ଶୁଭା ଓ ୪୫ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଘରୋଇ ବେଲଜିୟମ ଆଉ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲା। ପଦକରେ ବେଲଜିୟମର ଅଗ୍ରଣୀ ୩-୦କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ୪୫ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ୪୯ ଓ ୫୮ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଭାରତର ବିନିମା ଧନ ଦୁଇଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ଦଳକୁ ପରାସ୍ତ ଏଡ଼ାଇବାରେ ଯଥେଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଶେଷରେ ଭାରତ ୨-୩ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ମହିଳା ଦଳ ପୂର୍ବରୁ ୨-୦ ଗୋଲରେ ନେଦରଲାଣ୍ଡ ସହ 'ଡବ୍‌ତାସେ ହକି ଭେରେଇଜ' ପୁଣି ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା।

ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଲା ବେଲଜିୟମ ଅପରପକ୍ଷରେ ଭାରତୀୟ କନିଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ଦଳ ମଧ୍ୟ ବେଲଜିୟମକୁ ଭେଟିଥିଲା। ଏଥିରେ କିଛି ବେଲଜିୟମ ୩-୨ ଗୋଲରେ ବାଜିମାଟ୍ କରିନେଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ୨ଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ବୃଥା ଯାଇଥିଲା। ରୋହିତ ମ୍ୟାଟ୍‌ରେ ୪୪ତମ ଓ ୫୬ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଏହି ୨ଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସୁଡ଼ିଆଇଟ୍‌ରେ ୪-୨ ଗୋଲରେ ବେଲଜିୟମକୁ ମାଟ୍ ଦେଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି ବେଲଜିୟମ ଏହାର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଇଛି। ଭାରତର ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ନେଦରଲାଣ୍ଡର 'ଡବ୍‌ତାସେ ହକି ଭେରେଇଜ ପୁଣି' କ୍ଲବ୍‌କୁ ଭେଟିବ।

ମାଲେସିଆ ମାଷ୍ଟର୍ସ

କ୍ୱାର୍ଟରରେ ସିନ୍ଧୁ, ଚଲିହା

କ୍ରୀଡ଼ାଲୀଗ୍‌୨୩।୫ (ଏକଦି): ସ୍ଥାନୀୟ ଅଭିଧାନୀ ଏଭିନାରେ ଚାଲିଥିବା ପାଖାପାଖି ୩ କୋଟି ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ରାଶି ବିଶିଷ୍ଟ ମାଲେସିଆ ମାଷ୍ଟର୍ସ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଅଭିଜ୍ଞ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଖେଳାଳି ପିଲି ସିନ୍ଧୁ ଓ ଅଶ୍ୱିତା ଚଲିହା କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ମହିଳା ଏକକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବୁଲଥର ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଚପା ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ବିଶ୍ୱର ୧୫ ନଂ ଖେଳାଳି ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିଅନ ସିନ୍ଧୁ ଗୁରୁବାର ୨୧-୧୩, ୧୨-୧୨, ୨୧-୧୪ କୋରିଆର ୩୪ ନଂ ଖେଳାଳି ସିମ୍‌ୟୁ କିମ୍‌କୁ ପରାସ୍ତ କରି କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଉଠିଛନ୍ତି। ବିଜୟ ହେବାକୁ ସିନ୍ଧୁକୁ ୫୯ ମିନିଟ୍ ସମୟ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ୫ମ ସିଡ୍ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ୨୮ ବର୍ଷୀୟା ସିନ୍ଧୁ ଏବେ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଡ୍ ଚାନ୍ଦି ହାନ୍ ମୁଖକୁ ଭେଟିବେ। ଗତମାସରେ ସିନ୍ଧୁ ଏସିଆ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିଅନସିପରେ ହାନଙ୍କଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ତେଣୁ ଏବେ ସିନ୍ଧୁ ତାଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି। ସିନ୍ଧୁ ଶେଷଥର ପାଇଁ ୨୦୨୨ରେ ସିଙ୍ଗାପୁର ଓପନ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ବିଶ୍ୱର ୫୩ ନଂ ଖେଳାଳି ୨୪ ବର୍ଷୀୟା ଅଶ୍ୱିତା ଚଲିହା ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାରେ ତୃତୀୟ ସିଡ୍ ମାନ୍ୟତା



ପାଇଥିବା ଚାନ୍ଦି କିମ୍‌କୁ ଆମେରିକୀୟ ଖେଳାଳି ବେଲଜେନ ଝାଙ୍ଗକୁ ୨୧-୧୯, ୧୬-୨୧, ୨୧-୧୨ରେ ପରାସ୍ତ କରି କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଉଠିଛନ୍ତି। କାର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ସେ ଚାନ୍ଦି ଝାଙ୍ଗ ଯିମାନଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ସୁପର ୫୦୦ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଅଶ୍ୱିତା

ତାଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଇନାଲ ଖେଳିବେ। ପୂର୍ବରୁ ସେ ୨୦୨୨ ଇଣ୍ଡିଆ ଓପନରେ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଇନାଲ ଖେଳିଥିଲେ। ପୁରୁଷ ଏକକ ଓ ଯୁଗଳ, ମହିଳା ଓ ମିଶ୍ରିତ ଯୁଗଳରେ ଭାରତୀୟ ଅଭିଯାନ ଶେଷ ପୁରୁଷ ଏକକରେ ଭାରତର କିରନ ଜକ୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାରେ ୧୩-୧୧, ୧୮-୨୧ରେ ୫ମ ସିଡ୍ ଆମେରିକୀୟ ଲି କି ଡିଆଙ୍କଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ୟାମ୍ପ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ୬ମ ସିଡ୍ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଯୋତି ତ୍ରିଶା ଗୋଲି ଓ ରାୟତ୍ରୀ ଗୋପାଚାୟ ୧୮-୨୧, ୨୨-୨୦, ୧୪-୨୧ରେ କୋରିଆ ଯୋତି ସୁଜ୍‌ଶ୍ୱ ଶୁଓ ଯୁନି ଓ ଯୁ ଚେନ୍ ହୁଇଙ୍କଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଯୁଗଳ ଯୋତି ସିମରନ ସିଂଘି ଓ ରତିକା ଠାକେର ୧୭-୨୧, ୧୧-୨୧ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡ୍ ମାଲେସିଆ ଯୋତି ପିୟଲି ଚାନ୍ ଓ ଥୁନା ମୁରଲିଧରନଙ୍କଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମିଶ୍ରିତ ଯୁଗଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତର ବି ସୁମିତ୍ରା ରେଞ୍ଜା ଓ ଏନ୍ ସିଦ୍ଧି ରେଞ୍ଜା ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ୯-୨୧, ୧୫-୨୧ରେ ମାଲେସିଆ ଯୋତି ଚେନ୍ ଟାଙ୍ଗ ଜିଏ ଓ ଡୋ ଏଫ୍‌ଫେଜଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି।

ଭାରତୀୟ ୯ ଓକେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଗୁାଡିଏଟର୍ସ୍ ଦଳ ଚଳିତ ବର୍ଷ ସେକ୍ରେଟାରିଏଟ୍ ପ୍ରମିୟର୍ ଲିଗ୍ ଟ୍ରପି ହାସଲ କରିଛି। ଓଡ଼ିଶା ସେକ୍ରେଟାରିଏଟ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇନାଲରେ ରୁଧିରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ଭାରତୀୟ ୧୦ ଓକେଟ୍‌ରେ ୯ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ୮୯ ରନ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଚିକେଶ୍ୱର ପରିଡ଼ା ଅପରାଜିତ ୩୬ ରନ କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ଗୁାଡିଏଟର୍ସ୍ ଦଳ ଗୋଟିଏ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ଶେଷ ଓକେଟ୍‌ରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲା। ଅପରାଜିତ ୫୬ ରନ କରିଥିବା ଅଧିନାୟକ ବୁଦ୍ଧାନନ୍ଦ ସାହୁ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ



ହୋଇଥିଲେ। ସେ ମଧ୍ୟ ଅରୋଜି କ୍ୟାପ୍ ଓ ସାମଗ୍ରୀ ବରାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ୟାପ୍ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ପ୍ରାକ୍ତନ ଖେଳାଳି ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି ଅଧିକ୍ଷକ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆସୋସିଏସନ୍‌ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଶଶାଙ୍କ ମହାପାତ୍ର, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୀବ ମିଶ୍ର, ଯୁଗ୍ମ ସମ୍ପାଦକ ନୃସିଂହ ପୁଷ୍ପି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ରିଶି ବିରଲ, କ୍ରୀଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଭିନାଶ ଖଣ୍ଡୁଆଳ, ମାଗୁଡି ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।



ଆଇପିଏଲ୍-୧୭: କ୍ୱାଲିଫାୟର ୨ ମୁକାବିଲା ଆଜି

ଫାଇନାଲ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ରାଜସ୍ଥାନ

ଚେନ୍ନାଇ, ୨୩।୫ (ଏକେଡି)

ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ଚଳିତ ୧୭ତମ ସଂସ୍କରଣ ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଆଜି ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍ ପରେ କେଉଁ ଦଳ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ହେବ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବ । କ୍ୱାଲିଫାୟର ୧ରେ ଶ୍ରେୟସ୍ ଆୟରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ (କେକେଆର) ୮ ଓକେଟରେ ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ (ଏସ୍ଆରଏଚ୍)କୁ ପରାସ୍ତ କରି ସିଧାସଳଖ ଫାଇନାଲକୁ ଉଠିଥିଲା । ଶୁକ୍ରବାର କ୍ୱାଲିଫାୟର ୨ରେ ସାମ୍ବିତ୍ ସାମସନଙ୍କ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ ଓ ପ୍ୟାଟ୍ କମ୍ବିନ୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିବେ । ସ୍ଥାନୀୟ ଟିମ୍ମାନୁସାରେ ଶ୍ରେୟସ୍ ଆୟରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ (କେକେଆର) ୮ ଓକେଟରେ ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ (ଏସ୍ଆରଏଚ୍)କୁ ପରାସ୍ତ କରି କ୍ୱାଲିଫାୟର ୨ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲା । ଏହି ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିକେଟ୍ ହୋଇ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଓ ରାଜସ୍ଥାନ ଫାଇନାଲ ଟିକେଟ୍ ହାସଲ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ଦୁଇ ଦଳ



ପରସ୍ପରକୁ ୧୯ଥର ଭେଟିଥିବା କେକେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ୧୦ ଓ ରାଜସ୍ଥାନ ୯ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିକେଟ୍ ହୋଇଛି ।

ପ୍ରାଥମିକ ଉପରେ ନଜର

ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପାଖାପାଖି ଯୋଗ୍ୟ ଗ୍ରାଭିଏ ହେବ ଓ ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା ଏବଂ ରାଜସ୍ଥାନ ସ୍କୈନର ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ ଓ ଯୁଜବେନ୍ଦ୍ର ଚହଲଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ମୁକାବିଲା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଗ୍ରାଭିଏ ଓ ଅଭିଷେକଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ମିଳିତ ଭାବେ 'ଗ୍ରାଭିଷେକ' ବୋଲି ସମ୍ବୋଧନ କରୁଛନ୍ତି । ହେଡ୍ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୯୯.୬୨ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ରେଟରେ ୫୩୩ ଓ ଅଭିଷେକ ୨୦୭.୦୪ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ରେଟରେ ୪୭୦ ରନ ଏଫ୍ଗ୍ରହ କରି ଜବରଦସ୍ତ ଫର୍ମରେ ରହିଛନ୍ତି । ଏହି ଦୁଇ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଭାବେ ୭୨ଟି ଛକା ଓ ୯୬ଟି ଚୌକା ମାରି ଦଳ ପାଇଁ ସୁବିଧାଜନକ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଆସିଛନ୍ତି ।

ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଲାଗି ଚହଲ-ଅଶ୍ୱିନ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ୍

ଚେନ୍ନାଇ ଏହି ଗ୍ରାଭିଷେକ କିନ୍ତୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଭିନ୍ନ ଆଚରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବ । ଉତ୍ତମ, କୋଟଲା କିମ୍ବା ଖାନ୍ନାଦେ ଭୂମିକାରେ ଚେନ୍ନାଇରେ ମ୍ୟାଚ୍ ସେକେଟ୍ ହୋଇ ଯେବେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିବା ଟିକିଏ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି ହେବ । ଅଶ୍ୱିନଙ୍କର ଏହା ଘରୋଇ ଗ୍ରାଭିଷେକ ହୋଇଥିବାରୁ ସେ ପ୍ରଭାବା ଯାବତ୍ ହେବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ । ସେହିପରି ଚହଲଙ୍କ ଚତୁର ଲେଗ୍ ସ୍ପିନ୍ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ପାଖାପାଖି ହିଟ୍ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଚେନ୍ନାଇରେ ଶୁକ୍ରବାର ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ନାହିଁ ।

ଆଖା କରାଯାଉଛି । ଦୁଇ ଅଭିଷେକ ଦୁଇ ବୋଲର ଭୁବନେଶ୍ୱର କୁମାର ଓ ପ୍ୟାଟ୍ କୁମ୍ବିନ୍ସ କିନ୍ତୁ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ସମ୍ମୁଖରେ ପକାଇବେ । କିନ୍ତୁ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଦଳରେ କାଲିଡ଼ି ସ୍କିନରଙ୍କର ଅଭାବ ରହିଛି । ଆଭିଷେକ ସ୍କିନର ମୟଙ୍କ ମାକ୍ସେ ଓ ବ୍ୟାଟ୍ ଉପରେ ଅଧିକ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ଶାହାବାଜ ଅହମ୍ମଦ ହାଇଦ୍ରାବାଦର ସ୍ପିନ୍ ବିଭାଗକୁ ସମ୍ଭାଳିବେ ।

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ବିଜୟାବା (କୁମ୍ଭାଗତ ୫ ବିଜୟ)କୁ ରୋକିଥିବା ରାଜସ୍ଥାନ ଦଳରେ ଯଶସ୍ୱା ଜୟସାଲଙ୍କ ଭଳି ଦମ୍ଭାଦାର ତଥା ବିଶ୍ୱୋରକ ଓପନର ରହିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଅଧିନାୟକ ସାମ୍ବିତ୍ ସାମସନଙ୍କୁ ଏହି ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମ୍ୟାଚ୍ ଏକ ଦମ୍ଭାଦାର ପାଳି ଖେଳିବାକୁ ହେବ । ରାଜସ୍ଥାନ ମଧ୍ୟକ୍ରମରେ ଧ୍ରୁବ କୁରେଲ ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ । ସେହିପରି ଦେଶ୍ୱରକ ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ସ୍କିନର ହେଟ୍ଟିଆର ଓ ରୋହିତାମ ପାଞ୍ଜେଲ ପୁଣିଥରେ ଧୂଆଁଧାର ପାଳି ଖେଳିବେ ବୋଲି ଆଖା କରାଯାଉଛି । ଇନ୍-ଫର୍ମ ଆସାମ ଯୁବ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ପରାଗକୁ ନିଜ ପ୍ରତିଭା ଓ ଦକ୍ଷତା ଅନୁସାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ପଡିବ । ମୋଟମୋଟ ଉପରେ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଜବରଦସ୍ତ ରୋଗୀ ଓ ଏଫର୍ଷ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ବୋଲି ଆଖା କରାଯାଉଛି ।

ସମ୍ଭାବ୍ୟ ଦଳ

ହାଇଦ୍ରାବାଦ: ଗ୍ରାଭିଏ ହେବ, ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା, ରାହୁଲ ଦ୍ରୁପା, ନାତାଶ ରେଡ୍ଡା, ହେନରିଟ କ୍ଲାସେନ (ଓକେଟ୍‌କିପର), ଅବଦୁଲ ସମୀନ, ଶାହାବାଜ ଅହମ୍ମଦ, ପ୍ୟାଟ୍ କୁମ୍ବିନ୍ସ (ଅଧିନାୟକ), ଭୁବନେଶ୍ୱର କୁମାର, ବିଜୟକାନ୍ତ ଭିକ୍ଷାସାହୁ ଓ ନିଟ୍‌ରାଜନ ।
ରାଜସ୍ଥାନ: ଯଶସ୍ୱା ଜୟସାଲ, ଟମ୍ କୋହେଲ-କାଡ଼ମୋର, ସାମ୍ବିତ୍ ସାମସନ (ଅଧିନାୟକ/ଓକେଟ୍‌ରକ୍ଷକ), ରିୟାଜ ପରାଗ, ଧ୍ରୁବ କୁରେଲ, ରୋହିତାମ ପାଞ୍ଜେଲ, ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲ୍, ଆଭେଶ୍ ଖାନ, ସଦାପ ଶର୍ମା ଓ ଯୁଜବେନ୍ଦ୍ର ଚହଲ ।

ଆଇପିଏଲ୍ କାର୍ତ୍ତିକ ଅବସର



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୫ (ଏକେଡି) : ଡିକେ ଭାବେ ପରିଚିତ ଭାରତୀୟ ଅଭିଷେକ ଚୋପରାଙ୍କ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଆଇପିଏଲ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା (ଆଇପିଏଲ୍) ଖେଳିବାର ଦେଖାଯିବେ ନାହିଁ । ୩୮ ବର୍ଷୀୟ କାର୍ତ୍ତିକ ଆଇପିଏଲ୍ ସମୟାସ ନେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ତେବେ କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କ ଆଇପିଏଲ୍ ଅବସର ନେଇ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ କୌଣସି ଘୋଷଣା କରାଯାଇନାହିଁ । କାର୍ତ୍ତିକ ଗୁରୁବାର ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଓ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏଲିମିନେଟରେ ତାଙ୍କ ଶେଷ ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି । ଚିଲି ସିଧାପ୍ରସାରରେ ଏ ନେଇ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ୧୬ ବର୍ଷର ଆଇପିଏଲ୍ କ୍ୟାରିୟରରେ କାର୍ତ୍ତିକ ମୋଟ୍ ଉପରେ ୬୮୧ ଦଳ ଚଳପତ୍ର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଛନ୍ତି । ଏଲିମିନେଟ ଖେଳିବା ପରେ ସେ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ନିଜ ସାଥୁ ଖେଳାଳିକୁ ମିଶିଥିଲେ ଓ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଅଭିବାଦନ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ସେଥିରୁ ସେ ଆଇପିଏଲ୍ ଅବସର ନେବେ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା । ବ୍ୟାଟ୍ ସୁପରଷ୍ଟାର ବିରୋଧ କୋହଲି ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ଆଲିଙ୍ଗନ କରିଥିଲେ । ମ୍ୟାଚ୍ ପରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଖେଳାଳିମାନେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କରି ଗାର୍ଡ ଅଫ୍ ଅନର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ଧୋନିଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ କରୁଥିଲେ ପଦାର୍ପଣ

ମହେଶ୍ ଦି ଧୋନିଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ସେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ପଦାର୍ପଣ କରୁଥିଲେ । ୨୦୦୪ ନଭେମ୍ବରରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ କାର୍ତ୍ତିକ ଶେଷ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ସେ ୨୦୦୪ ଡିସେମ୍ବର ୫ରେ ଲଣ୍ଡନେ ଜର୍ମାନୀ ବିପକ୍ଷରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ୨୦୦୬ ଡିସେମ୍ବର ୧ରେ କୋହାଟ୍‌ବର୍ଗରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ଶ୍ରେଷ୍ଠ-୧୦ ରନ୍ ଷ୍ଟ୍ରେକରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ

କାର୍ତ୍ତିକ ଆଇପିଏଲ୍ ଇତିହାସରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୨୦ ସର୍ବାଧିକ ରନ୍ ଷ୍ଟ୍ରେକରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ରହିଛନ୍ତି । ସେ ୨୫୬୮ଟି ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୨୨ଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହ ୪୮୪୨ ରନ ଏଫ୍ଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ସେ ୧୪୬୮ଟି ବ୍ୟାଟ୍ ନେବା ସହ ୩୨୮ଟି ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ଚଳିତ ଆଇପିଏଲ୍ରେ ସେ ୧୫ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୩୨୬ ରନ ଏଫ୍ଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି କାର୍ତ୍ତିକ ଭାରତ ପାଇଁ ୨୬୮ଟି ଟେଷ୍ଟ ଖେଳି ୧୦୨୫ ରନ ଏଫ୍ଗ୍ରହ କରିବା ସହ ୫୬ ବ୍ୟାଟ୍ ନେଇ ୬୮୮ଟି ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ କରିଛନ୍ତି । ୯୬୮ଟି ଦିନିକିଆ ଖେଳି ସେ ୧୨୫୨ ରନ ଏଫ୍ଗ୍ରହ କରିବା ସହ ୬୪୮ଟି ବ୍ୟାଟ୍ ନେବା ସହ ୬୮୮ଟି ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ କରିଛନ୍ତି । ୬୮୮ଟି ଟି-୨୦ ଖେଳି ସେ ୬୮୬ ରନ କରିବା ସହ ୩୦୮ଟି ବ୍ୟାଟ୍ ନେଇ ୬୮୮ଟି ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ କରିଛନ୍ତି ।

ଆଇପିଏଲ୍-୧୭
ଆଜିର ମ୍ୟାଚ୍
କ୍ୱାଲିଫାୟର-୨
ରାଜସ୍ଥାନ-ହାଇଦ୍ରାବାଦ
ସ୍ଥାନ- ଚେନ୍ନାଇ, ସମୟ- ରାତି ୭.୩୦
- ପ୍ରସାରଣ -
ସ୍ୱାର୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ନେଟ୍ୱାର୍କ, ଜିଓସିନେମା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୫ (ଏକେଡି) : ପାୟ୍ ଡୁ ସ୍ପେସିଏଲ୍ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ରୟାଲ୍ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ (ଆରସିବି) ଏଲିମିନେଟର ମୁକାବିଲାରେ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ନିକଟରୁ ୪ ଓକେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ ହେବା ସହ ଚଳିତ ଆଇପିଏଲ୍-୧୭ରୁ ବିଦାୟ ନେଇଛି । ଏହି ପରାସ୍ତ ଆରସିବି ଏକ ନୈରାଶ୍ୟଜନକ ରେକର୍ଡ୍ ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛି । ଆଇପିଏଲ୍ ଇତିହାସରେ ପ୍ଲେ-ଅଫ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ ମ୍ୟାଚ୍ ହାରିବାର ଅକୋଡ଼ା ରେକର୍ଡ୍ ଏବେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ନାମରେ ଲିପିବଦ୍ଧ ହୋଇଛି । ଆଇପିଏଲ୍

ପ୍ଲେ-ଅଫ୍ରେ ଆରସିବିର ନୈରାଶ୍ୟଜନକ ରେକର୍ଡ୍

ଇତିହାସରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ପ୍ଲେ-ଅଫ୍ରେ ମୋଟ୍ ୧୬ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୧୦ଟି ପରାଜୟରଣ କରିଛି । ଏହି ତାଲିକାରେ ଚେନ୍ନାଇ

ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ୍ ୨୫ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ଚେନ୍ନାଇ ମୋଟ୍ ଉପରେ ୨୬ଥର ଆଇପିଏଲ୍ ପ୍ଲେ-ଅଫ୍ରେ ଖେଳିଛି । ଏଥିରୁ ଦଳ ୯ଟି ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି । ବିଲ୍ଲା କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ମଧ୍ୟ ୯ଟି ପ୍ଲେ-ଅଫ୍ ପ୍ରାପ୍ତ ହାରିଛି । ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ପ୍ଲେ-ଅଫ୍ରେ ୨୦ ମୁକାବିଲାକୁ ୭ଟି ହାରିଯାଇଛି । ଆଇପିଏଲ୍ ଇତିହାସରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ହେବାର ଯୋଗ୍ୟତା ଲାଭ କରିନାହିଁ । ଆରସିବି ୩୫ର ଫାଇନାଲ ଖେଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସବୁଥରେ ରନସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ସବୁଜି ରହିଛି ।

ହୁଇଲ ଚେୟାର ଫେସ୍ଟିବିଲ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ରାଖାଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମିସ) : ବ୍ରାଜିଲର ସାଓ ପାଉଲୋରେ ଗୁରୁବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ହୁଇଲ ଚେୟାର ଫେସ୍ଟିବିଲ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ । ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତରୁ ଏକମାତ୍ର ଖେଳାଳି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାର ରାଖାଲ ଯେଠା ଅଫ୍ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ପ୍ୟାରିସ୍ ପାଇଁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଲାଗି ଏହା ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଥିବାରୁ ରାଖାଲଙ୍କ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି । ସେ ପଦକ ବିଜୟ ହୁଅନ୍ତି ତେବେ ପାରା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଜାତୀୟ ସଫର ସଭାପତି ଜୟରାମ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର, ପାରା ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ ଆସସାସିଏସ୍ ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶାର ସଭାପତି କମଳାକାନ୍ତ ରଥ, ସମ୍ପାଦକ ଲୋକନାଥ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ରାଖାଲଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଫ୍ରେସ୍ ଓପନ୍ ଡ୍ର ଯୋଷିତ ଆରମ୍ଭରୁ ନାଦାଲଙ୍କ ଲାଗି କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ୍

ପ୍ୟାରିସ୍, ୨୩।୫ (ଏକେଡି) : ରବିବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବର୍ଷର ବିତାଣ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଫ୍ରେସ୍ ଓପନ୍ ଡ୍ର ଗୁରୁବାର ଯୋଷିତ ହୋଇଛି । କ୍ଲେ କୋର୍ଟର ରାଜା କୁହାଯାଉଥିବା ତଥା ଫ୍ରେସ୍ ଓପନ୍ ଡ୍ର ସବୁଠାରୁ ସଫଳ ଖେଳାଳି ରାଫେଲ ନାଦାଲ ଆରମ୍ଭରୁ କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି ତଥା ପରାସ୍ତର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ । ସେ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଚତୁର୍ଥ ସିଡ୍ ଜର୍ମାନୀ ଆଲେକଜାଣ୍ଡର ବ୍ରେଭେଜ୍ଙ୍କୁ ଭେଟିବେ । ରେକର୍ଡ୍ ୧୪ଥର ଫ୍ରେସ୍ ଓପନ୍ ଫାଇନାଲ ଚିତ୍ତିଥିବା ନାଦାଲ ଏଥର କ୍ୟାରିୟରର ଅନ୍ତିମ ଫ୍ରେସ୍ ଓପନ୍ ଖେଳିବେ ବୋଲି ଆଖା କରାଯାଉଛି । କାରଣ ସେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ହିଁ ଟେନିସ୍ ଅବସର ନେବେ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଯାଉଛି । ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ରେଭେଜ୍ଙ୍କୁ ଏଥର ଅନାଦିତ୍ୟ ଟାଣ୍ଡେଲ ଫେବରାଇଟ୍ ବିବେଚନା କରାଯାଉଛି । ସେ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଜର୍ଜିଆନା ଓପନ୍

ଖାତାନୋଭଙ୍କ ବିପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବେ ନାଗଲ

ଭାରତର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଏକକ ଖେଳାଳି ସୁପ୍ରିତ ନାଗଲ ବେଶ୍ ଏକମାତ୍ର ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାବେ ଏକକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ । ସେ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ରୁଷିଆର କରେନ ଖାତାନୋଭଙ୍କୁ ଭେଟି ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବେ । ୩୬ ବର୍ଷୀୟ ଅଭିଷେକ କ୍ରିଟେନ ଖେଳାଳି ଆଣ୍ଡି ମୁରେ ସ୍କିଲରଲାଣ୍ଡର ସ୍ଟାନ୍‌ସଲ୍ୟାସ୍ ଓରଲିଙ୍କାଙ୍କ ବିପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବେ । ସେହିପରି ଗତଥର ଚାମ୍ପିଆନ୍ ନୋଭାକ ଜୋକୋଭିଚ୍ ସ୍ଥାନୀୟ ଖାଲୁକା କାର୍ଡି ଖେଳାଳି ପିଏରେ-ହୁଗୁଏସ୍ ହେରେବେର୍ଟ୍ଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଭେଟିବେ ।

'ଲେଟ୍ ମୁଭ୍ ଇଣ୍ଡିଆ' ଉନ୍ମୋଚିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମିସ) : ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କମିଟି (ଆଇଓସି) ପକ୍ଷରୁ ଲେଟ୍ ମୁଭ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ଯେଉଁଥିରେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଗେମ୍ସ୍ ପ୍ୟାରିସ୍ ୨୦୨୪ରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ଆଥଲେଟ୍ଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବାକୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି । ସୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆରେ ଡିଜିଟାଲ୍ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି କରିଆରେ ସାରା ଦେଶର ଲୋକମାନେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିବେ । କ୍ରମେ ୨୩ରେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଦିବସ ଅବସରରେ ରିଲ୍ୟାଣ୍ଟ୍ ପାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଏବଂ ଅଭିନବ ବିଦ୍ୟା ପାଉଣ୍ଡେସନ୍ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଯୁବବର୍ଗମାନେ ଅନେକ ଆଞ୍ଚଳିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ । ଗୁରୁବାରଠାରୁ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରାଯାଉଛି, କି ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରିୟ ଆଥଲେଟ୍ଙ୍କୁ ପ୍ରେରିତ କରନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ କୁଳାଇ ୨୬ରୁ ପ୍ୟାରିସ୍ ୨୦୨୪ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯାଉଥିବା ଅଲିମ୍ପିଆନ୍ ଭାବରେ ସାମିଲ ହେବା ସହ ୧୪ ବିଲିୟନ ଦେଶବାସୀଙ୍କର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ । ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ, ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଆକର୍ଷଣୀୟ, କିନ୍ତୁ କେବଳ ନୃତ୍ୟ, ସମ୍ବନ୍ଧନା, କିମ୍ବା କେବଳ ଭାରତର ଅନେକ ସ୍ଥାନୀୟ ଖେଳ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ରହିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଏହି ପଦକ୍ଷେପକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆ ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ @OlympicKhel ଏବଂ #LetsMoveIndia ଫୋଟି କରିବା ଉଚିତ ।

ସେଲ, ରାଉରକେଲା ଇତ୍ୟାଦି କାରଖାନା ପ୍ରକୃତି ସହ ସୁସମନ୍ୱୟରେ ଇସ୍ପାତ ନିର୍ମାଣ

ସେଲ ରାଉରକେଲା ଇତ୍ୟାଦି କାରଖାନା (ଆରଏସସି) ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଖାନକୋଶ୍ୱର ଉପଯୋଗ ପୂର୍ବକ ଘାଟା ପରିବେଶ ଅନୁକୂଳ ଇସ୍ପାତ ଉତ୍ପାଦନରେ ବୃତ୍ତା ହେବା ଏବଂ ପରିବେଶ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ପୂର୍ବକ ନିର୍ବାହ ପାଇଁ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ଦେଖାଯାଉଛି । ପରିବେଶ ଦାୟିତ୍ୱ ପାଇଁ ଆରଏସସିର ଉତ୍ପାଦନ ଖର୍ଚ୍ଚ ଏହାର ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଉତ୍ପାଦନ ଖର୍ଚ୍ଚର ସମତାଳରେ ରହିବୁଛି । ଇସ୍ପାତ କାରଖାନା ଏହାର ପରିବେଶ ପ୍ରକୃତିକୁ କମ୍ କରିବା, ପ୍ରଦୂଷଣ ହ୍ରାସ କରିବା ଏବଂ ମୁଲ୍ୟବାନ ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦ ସଂରକ୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ ଅନେକ ଅଭିନବ ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ସହ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛି । ଏହି ପଦକ୍ଷେପକୁ ନି କେବଳ ସବୁଜ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବାର ସହାୟକ ହେଉଛି ବରଂ ପରିବେଶ ଅନୁପାଳନର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ମାନକୁ ମଧ୍ୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରୁଛି । ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଷାଡି଼କ୍ ପ୍ରେସିଡି଼ଟ୍‌ଗର, ବ୍ୟାଗ୍ ହାଉସ୍, ମଲ୍ଟି ସାଇକ୍ଲୋ, ଧୂଳି ଦମନ ପ୍ରଣାଳୀ ଏବଂ ଷ୍ଟେଟ୍ ସ୍ପ୍ରେଇଁ ଇଲି ବିଦିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି । ଆରଏସସିର ବିଭିନ୍ନ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ୍ ପ୍ରକାରରେ ହେବା ପାଇଁ ଦୂତ ଅଗ୍ରସର ହୋଇ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ୍ ସିଷ୍ଟମ୍-୧ର ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ସୁନାମୋଗ୍ୟ ଯେ, ସମଗ୍ର ସେଲ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଯୁଗ୍ମିତ ରୂପେ ଆରଏସସିରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ୍ ସିଷ୍ଟମ୍-୧ ଅନନ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ୧୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମିତ ହେଉଛି । ମନିଟରିଂ ଷ୍ଟେସନଗୁଡିକ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ୍ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ପଦ ସମ୍ପାଦନ ନୂତନ ହର୍ ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ ମିଲ୍



ରତ ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଆରଏସସି ଅଧିକାଞ୍ଚିକ ଶକ୍ତି ଉପଯୋଗ ସର୍ବକାରୀ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଗୋଧୂତ ଇସ୍ପାତ ଚନ୍ ପିଇ। ୫. ୯୮ ଗିରା କ୍ୟାଲୋରୀ ରହିଥିବାବେଳେ ଅଧିକାଞ୍ଚିକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଯୋଗ ବିକ୍ରମୋଗ୍ୟ ଇସ୍ପାତ ଚନ୍ ପିଇ। ୪୪.୬.୨ କିଲୋୱାଟ୍ ଏବଂ ଆପେକ୍ଷିକ ଇଲ ଉପକୋଶ ପ୍ରତି ଚନ୍ ଅଗୋଧୂତ ଇସ୍ପାତ ପିଇ। ୩.୦୨ ଘନ ମିଟର ରହିଥିଲା । ଆରମ୍ଭ ଦିନରୁ ଆରଏସସି ବ୍ୟାପକ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି ଏବଂ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହାର ପରିସର ତଥା ଏହାର ଆଖପାଖରେ ଆରଏସସି ୫୨ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ କରିଛି । ଯାହା ଦ୍ୱାରା ଜୈବ ବିବିଧତା ପରିଚ୍ଛ୍ ସହାୟକ ସହ ବାୟୁ ଶୁଦ୍ଧିକାର ମଧ୍ୟ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି । ରାଉରକେଲା ଇସ୍ପାତ ସହରର ସ୍ୱଚ୍ଛ ସବୁଜ ବାତାବରଣ ଏହି ଧରା ପୃଥିବୀ ପ୍ରତି ଆରଏସସିର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ଏକ କଳ୍ପଦ୍ରବ୍ୟ ଭାବରେ ଅଟେ ।

୧୬ ଲକ୍ଷରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ୍ ଟିକେଟ୍

ଆଇସିସି ଉପରେ ବର୍ଷିଲେ ଲଳିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୫ (ଏକେଡି)

ଆଇସିସି ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୯ମ ସଂସ୍କରଣ କ୍ରମ ରୁ ଆମେରିକା ଓ ଦେଶ୍ୱରକ୍ଷକରେ ମିଳିତ ଭାବେ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି । ଏହିକ୍ରମରେ କ୍ରମ ୯ରେ ଦୁଇ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଭାରତ ଓ ପାକିସ୍ତାନ ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇଦିନିଆ ଟିକେଟ୍ ହେବ । ଏହି ଦୁଇ ଦଳର ଦେଶ୍ ରାଜନୈତିକ ଟିକେଟ୍ ଯୋଗୁ ପାଖାପାଖି ଏକ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ହେବ ବିପାକ୍ଷିକ ସିରିଜ୍ ଖେଳନାହାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଆଇସିସି ଇଭେଣ୍ଟରେ ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଯେବେ ବି ମ୍ୟାଚ୍ ହୁଏ ସେତେବେଳେ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଖିସ୍ତା ଟିକେଟ୍ ହାସଲ କରିବା ଲାଗି ସାରା ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଶଂସକ ବ୍ୟାକୁଳତାର ସହ ଚାହିଁବିଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ବିଭିନ୍ନ ରଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟ୍ ମୁତାବକ କ୍ରମ ୯ରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଏହି ହାଇଭୋଲଟେଜ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଲାଗି ରୋଟିଏ ଟିକେଟ୍ ମୂଲ୍ୟ ୨୦ ହଜାର ଡଲାର (ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରାରେ



ପ୍ରାୟ ୧୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା)ରେ ପହଞ୍ଚିଲାଣି । ଯାହାକୁ ନେଇ ଆଇପିଏଲ୍ ପୂର୍ବ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲଳିତ ମୋଦି ବିଶ୍ୱ କ୍ରିକେଟ୍‌ର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସଂଖ୍ୟା ଆଇସିସି ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି । ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ 'ଏକ୍ସ'ରେ ଲଳିତ ଏକ ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ଯେଉଁଥିରେ ସେ ଲେଖିଛନ୍ତି, 'ଏହା ଜାଣି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେଲି ଆଇସିସି ଭାରତ ଓ ପାକିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ୍ ପାଇଁ ରୋଟିଏ ଟିକେଟ୍ ୨୦ ହଜାର ଡଲାର ମୂଲ୍ୟରେ ବିକ୍ରି କରୁଛି । ଆମେରିକାରେ ଏଥିପାଇଁ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜିତ କରାଯାଉଛି, ଯାହା ଦ୍ୱାରା କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ହୋଇପାରିବ ଏବଂ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ଦେଖିବାକୁ ଆସିବେ । କିନ୍ତୁ ଏହାମାନେ ନୁହେଁ ଯେ ଏହା କରିଆରେ ରୋଜଗାର କରିବା ।' ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ, ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ୍ ଲାଗି ଆଇସିସି ଟିକେଟ୍ ସର୍ବନିମ୍ନ ମୂଲ୍ୟ ୩୦୦ ଡଲାର (ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରାରେ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା) ଏବଂ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଟିକେଟ୍ ମୂଲ୍ୟ ୧୦ ହଜାର ଡଲାର (ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରାରେ ୮ ଲକ୍ଷ ୩୨ ଟଙ୍କା) ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛି । ଆଇସିସି ସେକ୍ସନାଲ୍‌ରେ ଏହି ମୂଲ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି ।